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Az alkotás öröme

A 104 éves Illja Brovdij 
kiállítása Munkácson

A II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátal-
jai Magyar Főis-

kola – a hagyományok-
hoz híven – idén is Is-
ten házában zárta a tan-
évet, hálát adva az Úr 

minden nehézség között 
is megtartó kegyelméért, 
s áldást kérve a friss dip-
lomások útjára. A bereg-
szászi református temp-
lomban megtartott ünne-
pi alkalmon ezúttal 160 

alap- és 60 mesterkép-
zést végző diák vehette át 
a diplomáját, akik közül 
nyolcan kitüntetéssel vé-
geztek. Az őket köszöntők 
elsősorban a nemzetünk-
höz, az anyanyelvünkhöz 

való hűség, a megmara-
dásunkért érzett felelős-
ség és tenni akarás fon-
tosságára hívták fel a fi-
gyelmet.

Diplomaátadó ünnepség a beregszászi Rákóczi Főiskolán

H atározott  egyé -
n i s é g .  S z ó k i -

mondása és őszinte-
s é g e  o l y k o r  z a v a r-
ba ejtő. Semmi meg-
játszás ,  semmi ma -
nír. Ha van egyálta-
lán ilyen, akkor ő az: 
egy közvetlen díva. 
I lyennek  i smerhet -
te  meg  a  kárpáta l -
j a i  k ö z ö n s é g  Wo l f 
Kati énekesnőt, akit 
a 2011-es Euróvíziós 
Da l fe sz t ivá lon  e lő -
adott dala, a Szere-
lem most  tett szerte 
a Kárpáthazában is-
mertté. Az előadómű-
vésszel a Kárpátaljai 
Kultúrkaraván prog-
r a m s o r o z a t  r é s z e -
ként június 27-én egy 
felejthetet len nyár-
es té t  tö l the t tünk  a 
makkosjánosi Helikon 
hotel dísztermében.

Kárpátaljai Kultúrkaraván: Felejthetetlen nyáreste Wolf Katival

Részletek a 4. oldalon

Az alkotás folyama-
ta sok-sok öröm-

mel jár, és rengeteg 
szellemi energiát sza-
badít fel bennünk. Aki 
alkot, az szabadon gon-
dolkodik. És a képzele-
te is szabadon szárnyal. 
Ez az élet egyik legna-
gyobb ajándéka.

Bár ezt így konkré-
tan a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok 
Egyesülete (KMNE) ál-
tal szervezett Horváth 

Anna. Alkotóhét több 
mint ötven fiatal résztve-
vője közül kevesen fogal-
mazták meg, a gyurmá-
zást, a korongozást vagy 
akár a viaszkarcolást lát-
hatóan valamennyien na-
gyon élvezték. 

Októberre remélhető-
en elkészül a beregszászi 
római katolikus templom 
szomszédságában a Hor-
váth Anna Alkotóház. 
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A Magyar-Ukrán Kereskedel-
mi és Iparkamara, valamint 
a Pest Megyei és Érd Megyei 
Jogú Városi Kereskedelmi és 
Iparkamara (PMKIK) huma-
nitárius segélyt adott át a Be-
regszászi járásban található 
Bátyú nagyközség önkormány-
zata részére a kistérségben élő 
belső menekültek és a helyi rá-
szorulók megsegítésére.

A segélyszállítmányt az uk-
rajnai partnereknek a Záhony-
Csap közúti határátkelő köze-
lében kialakított humanitári-
us központban átadó Vereczkey 
Zoltán, a PMKIK elnöke el-
mondta, hogy a 2010-es évek kö-
zepétől szoros munkakapcsola-
tot ápoltak a régió önkormány-
zataival és gazdasági szereplői-
vel. Az orosz-ukrán háború ki-
robbanását követően eddig két 
alkalommal hoztak tartósélel-
miszer-segélyt.

A kahovkai vízerőmű gát-
jának felrobbantását követő-
en, amikor arról érkeztek hírek, 

Magyarországi iparkamarák humanitárius adományt 
juttattak el a beregszászi Bátyú nagyközségbe

hogy újabb menekülthullám várha-
tó Kárpátalján, gyűjtést indítottak, 
hogy ezúttal a Bátyú központú kis-
térség önkormányzatának terheit 
csökkentsék a belső menekültek és 
a helyi rászorulók ellátását illetően.

A mintegy hét tonnányi szál-
lítmány jelentős részét tartós élel-
miszer, higiéniai és tisztítószerek 
teszik ki, amelyek értéke megha-
ladja a hárommillió forintot, de 
ágyak, matracok, ágynemű és te-
levíziókészülékek is érkeztek.

Gelb Sándor, a Magyar-Ukrán 
Kereskedelmi és Iparkamara elnö-
ke elmondta, hogy a szállítmányt a 
bátyúi önkormányzat igényei sze-
rint állították össze, ősszel pedig 
újabb támogatást hoznak. Terve-
ik szerint a napokban ivóvízszál-
lítmányt indítanak útra a Dnyipro 
partján fekvő, délkelet-ukrajnai 
Nyikopolba, a Beregszászi Járási 
Központi Kórház pedig egy men-
tőautót kap a közeljövőben – kö-
zölte Gelb Sándor.

Dmitro Taranenko, Bátyú pol-
gármestere elmondta, hogy Kárpát-

alja és a kelet-ukrajnai Luhanszk 
megye katonai közigazgatásai, 
valamint a Vöröskereszt támo-
gatásával a kistérségben állan-
dó lakóhelyeket építenek a más-
fél éve oktatási és szociális léte-
sítményekben élő belső menekül-
teknek. Az új lakásokban jó hasz-
nát veszik majd a tárgyi adomá-
nyoknak, a tartós élelmiszerekből 
pedig a 150 menekült mellett kö-
rülbelül 300 nehéz helyzetben élő 
helyi családnak is jut – jelentette 
ki a polgármester.

Vitalij Matyij, a Beregszászi 
Járási Katonai Közigazgatás el-
nöke az újabb humanitárius se-
gélyszállítmányt megköszönve 
közölte, hogy a járás hivatalosan 
húszezer belső menekültet foga-
dott, sokak lakhatási körülményei 
azonban nem megfelelőek. Emel-
lett újabb áttelepülők érkezésére 
is számítani lehet, akiknek az el-
látásáról gondoskodni kell az ön-
kormányzatoknak – húzta alá a 
járási vezető.

MTI

Az ukrajnai háború lezárását 
illetően nagyon sok múlik a 
következő heteken és hónapo-
kon – jelentette ki a Fehér Ház 
Nemzetbiztonsági Tanácsának 
kommunikációs koordinátora 
Washingtonban.

John Kirby a harctéri viszo-
nyokkal kapcsolatban megje-
gyezte, hogy az időjárás nem 
volt az ukrán fél segítségére az 
ellentámadást tekintve. Emlé-
keztetett, az orosz haderőnek hó-
napok álltak rendelkezésre a fel-
készüléshez, egyes helyeken na-
gyon mélyen beásták magukat. 
Mint fogalmazott, a „védekezés 
pedig a legnagyobb erő egy há-
borúban”, most pedig az ukrá-
nok a támadó és az oroszok a 
védekező fél, amit mind figye-
lembe kell venni az ellentámadás 
értékelésekor – mondta. Hozzá-
tette, hogy némi előrehaladást 
elért az ukrán haderő, ugyan-
akkor azt maguk is elismerték, 
hogy nem annyit, amennyit sze-
rettek volna.

A Fehér Ház illetékese meg-
ismételte, hogy továbbra is túl 
korai lenne megállapítani, mi-
lyen hatása van az egy héttel 
korábbi oroszországi esemé-
nyeknek Oroszországra és Uk-
rajnára. Szerinte az nem átszik, 
hogy a háború menetén Ukraj-

A következő heteken és hónapokon sok múlik 
a háború lezárását illetően

nában jelentős mértékben változta-
tott volna; az ukrán haderő folytat-
ja az ellentámadást, miközben több 
tízezres orosz katonai egységek jó-
részt védekező harci állásban van-
nak – mondta el John Kirby.

A szóvivő a jelenleg zajló uk-
rán ellentámadásra vonatkozó-
an azt is elmondta, hogy az Egye-
sült Államok állandó kapcsolatban 
van az ukrán partnerekkel, elsősor-
ban katonai csatornákon keresz-
tül. „Mindent megteszünk, hogy 
segítsük őket ebben az ellentáma-
dásban” – jelentett ki John Kirby, 
hozzátéve, hogy zajlik a zászló-
alj-szintű kiképzés, valamint a tá-
mogatás változatlanul eszközöket 
és tanácsadást is magába foglal. Az, 
hogy milyen irányba, milyen gyor-

san haladnak a támadás kivitele-
zésével, az teljes mértékben az 
ukrán döntésen múlik – mondta. 
Utalt arra, hogy a hét elején az 
amerikai kormány újabb 500 mil-
lió dolláros katonai csomagot je-

lentett be Ukrajna számára a je-
lenleg zajló ellentámadás igénye-
ihez igazítva.

Ukrajna NATO-kilátásait il-
letően John Kirby megjegyez-
te, hogy a bukaresti nyilatkozat 
megállapítása változatlanul ér-
vényes, miszerint a NATO je-
lenti Ukrajna  jövőjét, ugyanak-
kor Vilniusban nagyon sok téma 
lesz majd napirenden a háborút 
tekintve, köztük a harctéri ese-
mények értékelése.

MTI/Kárpátinfo

Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök a brüsszeli EU-csúcson 
videókapcsolaton keresztül el-
mondott beszédében felszólítot-
ta az Európai Unió tagországa-
inak állam-, illetve kormányfő-
it, hogy a következő hat hóna-
pon belül kezdjék meg a csatla-
kozási tárgyalásokat Ukrajnával.

Uniós diplomaták tájékoztatá-
sa szerint az uniós csúcstalálko-
zón Zelenszkij azt mondta, hogy 
az elkövetkező hat hónap fontos 
lesz Európa számára, „történelmi 
időszak, az Ukrajna uniós tagságá-
ról szóló tárgyalások megkezdésé-
hez”. Az ukrán elnök hangsúlyoz-
ta, hogy az értékek, a tartós béke, 
valamint az erős és szabad Euró-
pa elképzelhetetlen  Ukrajna  nél-
kül. „Készen állunk a csatlakozási 
tárgyalások megkezdésére. Az Eu-
rópai Bizottság ajánlásainak vég-
rehajtásában elért előhaladásun-
kat értékelni kell” – fogalmazott 
Zelenszkij, majd hozzátette:  Uk-
rajna eltökélt szándéka, hogy teljes 
mértékben felkészüljön a csatlako-
zási tárgyalások mielőbbi megkez-
désére. „Ennek érdekében mindent 
meg fogunk tenni” – tette hozzá.

Az ukrán elnök a Wagner ka-
tonai magánhadsereg június 24-i 
lázadásával és annak elfojtásával 
kapcsolatban azt mondta, hogy a 

Zelenszkij: az EU kezdje meg a 
csatlakozási tárgyalásokat a következő 

hat hónapban Ukrajnával
Vlagyimir Putyin elleni fellépés ki-
számíthatatlanabbá és veszélyeseb-
bé tette az orosz elnököt. „Azonban 
látjuk a gyengeségüket is, amelyre 
nagy szükségünk van” – fogalma-
zott. Minél gyengébb Oroszország, 
és minél jobban tartanak vezetői a 
lázadásoktól és felkelésektől, an-
nál jobban félnek attól, hogy fel-
ingereljék Ukrajnát. Oroszország 
gyengesége biztonságot jelent má-
sok számára – tette hozzá beszédé-
ben Volodimir Zelenszkij.

Roberta Metsola, az Európai 
Parlament elnöke csütörtök esti 
sajtótájékoztatóján azt mondta: 
szeretné, ha az Európai Unió már 
idén december közepéig megkez-
dené a csatlakozási tárgyalásokat 
Ukrajnával. Szavai szerint Ukraj-
na  reformtörekvései rendkívüli-
ek, „még háború idején is, sőt kü-
lönösen a háború idején” – mond-
ta. „Be kell tartanunk a tárgyalá-
sok megkezdésére vonatkozó ígé-
reteinket. Ha a reformokra vonat-
kozó kritériumok teljesülnek, rea-
gálnunk kell” – fogalmazott.

A máltai politikus reményét fe-
jezte ki az ukrán EU-csatlakozási 
tárgyalások megkezdését illetően, 
ugyanis – mint mondta – „optimis-
ta” a tagállami vezetőktől hallott 
nyilatkozatok alapján.

MTI

A NATO számos kompromis�-
szumra kötelezi Ukrajnát, de 
nem kell mindegyiket betar-
tani – jelentette ki Volodimir 
Zelenszkij elnök Kijevben a 
Pedro Sánchez spanyol mi-
niszterelnökkel közösen tar-
tott sajtótájékoztatóján, szá-
molt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint az el-
nök hangsúlyozta, hogy Uk-
rajna semmilyen módon nem 
fog kompromisszumot kötni 
a területi integritását illetően. 
Emellett arra számít, hogy a 

Zelenszkij: Ukrajna nem köt kompromisszumot területi 
integritásának a rovására a NATO-tagság érdekében

vilniusi csúcstalálkozón Ukraj-
na egyértelmű jelzést kap a NA-
TO-tagságról.

„Ami a NATO-val kapcsolatos 
kompromisszumokat illeti. Ismét 
a kompromisszum szavakat hasz-
nálja, majd a határokkal kapcsola-
tos kompromisszumokról beszél, 
nem túl sok kompromisszum-e 
egy állam számára” – mutatott rá 
Volodimir Zelenszkij.

Ukrajna akkor lesz kész a tár-
gyalásokra, ha a fegyveres erői 
elérik az ország 1991-es hatá-
rait – jelentette ki Volodimir 

Zelenszkij. A jelentés szerint 
az elnök megjegyezte: a 2022. 
február 24-i határok „nem a 
mi határaink, ütközővonal 
volt köztünk és a megszállók 
között”.

„Ezért még egyszer hangsú-
lyozzuk: Ukrajna akkor lesz kész 
a diplomácia egyik vagy másik 
formájára, amikor már valóban 
a határainkon vagyunk. A való-
di határainkon a nemzetközi jog-
nak megfelelően” – szögezte le 
Volodimir Zelenszkij.

karpat.in.ua/Kárpátinfo

Denisz Smihal miniszterelnök a 
kormány június 30-i ülésén ki-
jelentette, hogy a háború után 
Ukrajnának a modern fegyve-
rek európai gyártási központjá-
vá kell válnia.

„Hazánk biztonsága a háború 
után nem csak a NATO-csatlako-
záson múlik. Ez elsősorban a had-
seregünk és a védelmi-ipari komp-
lexumunk. Ukrajnának a modern 
fegyverek gyártási központjává 
kell válnia Európában” – mondta.

Megjegyezte: az ország átáll a 
védelmi ipar új szerkezetére. „Kö-
zös projekteket tervezünk a világ 

Smihal: A háború után Ukrajnának 
a modern fegyverek gyártási 

központjává kell válnia Európában
legnagyobb védelmi vállalataival. 
Ez szükségszerűen magában fog-
lalja a felszerelések és fegyverek 
gyártási lokalizációját. Nagy hang-
súlyt fektetünk a modern technoló-
giai megoldásokra és fejlesztések-
re” – tette hozzá a miniszterelnök.

Smihal megjegyezte, hogy a 
mindennapi életben is fontos a biz-
tonság. „Biztonság az utakon, is-
kolákban, köztereken, biztonság a 
saját otthonunkban. A kiemelt fel-
adatok – az aknamentesítés és az 
óvóhelyek építése” – összegez-
te Smihal.

karpat.in.ua

Csak akkor lehet elnökválasz-
tást tartani Ukrajnában 2024-
ben, ha vége lesz a háborúnak 
– írja az Obozrevatel Volodimir 
Zelenszkijre hivatkozva. A nyol-
cadik elnökválasztás első fordu-
lóját 2024. március 31-én kellene 
megrendezni.

Az ukrán államfő a BBC tudó-

sítójának, Yalda Hakimnak adott 
minapi interjújában érintette a vá-
lasztások témáját. Az újságíró fel-
tette a kérdést, hogy jövőre lesz-
nek-e választások. „Ez egy glo-
bális kérdés. Ha mi győzünk, ak-
kor lesznek. Ez azt jelenti, hogy 
nem lesz hadiállapot, nem lesz 
háború. Mert a törvény szerint vá-
lasztásokat békeidőben kell tarta-
ni, amikor nincs háború” – vála-
szolta Zelenszkij. Az elnök hoz-
zátette: nagyon szeretné, ha jö-

Elnökválasztás: csak a háború után
vőre béke lenne Ukrajnában, „és 
az élet olyan lenne, mint a hábo-
rú előtt”.

Az Obozrevatel emlékeztet, 
hogy Ukrajna Alkotmánya értelmé-
ben nem lehet választásokat tarta-
ni hadiállapot idején. Amennyiben 
háború miatt nem lehet megtartani 
a választásokat, későbbre halaszt-

ják azokat, az 
A lko tmány 
pedig erre az 
esetre a hiva-
tali idő meg-
hosszabbítá-
sát írja elő. 
Egyaránt vo-
natkozik ez a 
szabály az el-
nökre, a Leg-
felső Tanács-
ra és a helyi 
önkormány-

zati szervekre.
A Választási törvénykönyv 20. 

cikkelye előírja, hogy az elhalasz-
tott választásokat a hadiállapot 
megszűnését követően egy hóna-
pon belül ki kell írni.

A portál hozzáteszi: Ukrajná-
ban a parlamenti választásokat 
2023. október 29-én kell megtar-
tani. Valószínű, hogy a szavazást 
a háború miatt későbbre halasztják.

obozrevatel.com/
karpataljalap.net



2023. 
július 5. 3Híreink

Elejét lásd az 1. oldalon

Diplomaátadó ünnepség a beregszászi Rákóczi Főiskolán

Hűség, felelősség és tenni akarás
Háború van, érezzük mind-

annyian, a frontvonaltól távol is, 
s mi mégis azért gyűltünk itt ma 
össze, hogy együtt ünnepeljük a 
tudást és az értelmet, hogy szur-
koljunk a fiatal diplomásoknak, 
és persze azért is, hogy együtt re-
méljünk mielőbbi békét – kezdte 
rektori beszámolóját Csernicskó 

István. Aki arról is szólt, hogy 
soha nem volt még ekkora a hall-
gatói létszámuk, mint ebben a 
tanévben. A létszámnövekedés-
hez a társadalmi-politikai helyzet 
mellett az is hozzájárult, mond-
ta, hogy az elmúlt tanévben 7 új 
képzési programra hirdettek fel-
vételt. A rektor örömmel jelentet-
te be, hogy a 2023/2024-es tanév-
ben ismét bővül a képzési kínála-
tuk, hiszen idén először hirdetnek 
felvételt a nemzetközi kapcsola-
tok szakra. Ezzel az alapképzés-
ben már 17, a mesterképzés szint-
jén pedig 10 képzési program kö-
zül válogathatnak a főiskolán to-
vábbtanulni vágyók. Az oktatók 
immáron 63 százaléka rendelke-
zik tudományos fokozattal. 

Csernicskó István beszámo-
lójában elmondta, hogy az elmúlt 
tanévben jelentős lépéseket tettek 
előre a nemzetköziesítés terüle-
tén. Olyan együttműködési meg-
állapodásokat írtak alá a Debre-
ceni, a Miskolci és a Nyíregyhá-
zi Egyetemmel, amelyek révén 

kettős okleveles képzésben vehet-
nek részt az erre vállalkozó hallga-
tók, ami azt jelenti, hogy – a tanul-
mányi követelmények sikeres tel-
jesítése esetén – a képzés végén a 
hallgatók két oklevelet vehetnek át: 
egyet itt, Ukrajnában, a főiskolán, a 
másikat pedig Magyarországon, a 
partner intézményben. A most záru-
ló tanévben egyelőre négy alap- és 
egy mesterképzési program indult 

el, de folynak a további egyezteté-
sek, és reményeik szerint hamaro-
san újabb képzések is indulhatnak. 
Emellett a transzatlanti kapcsolatok 
is bővülnek. A rektor végezetül erőt, 
egészséget, sok-sok szerencsét, és 
még annál is több kitartást kívánt a 
végzősöknek, és abbéli reményének 
adott hangot, hogy hamarosan újra 
béke lesz, és „végre egy unalmas és 
kiszámítható időszak következik a 
világban és a Kárpátok alján, ahol 
nem harc és véres küzdelem folyik, 
hanem békés építkezés, ahol szük-
ség van a tudásotokra, lelkesedése-
tekre és a munkátokra”.

Kovács Sándor, Magyarország 
parlamenti képviselője egy közös-
ség kovászainak nevezte a friss dip-
lomásokat, ami felelősséggel, tenni 
akarással is jár. A szakmai mellett 
a legnagyobb feladatuk a nemze-
ti összetartozás hitének hirdetése, 
megőrzése, azt tettekkel való erő-
sítése, mondta.

Váradi Krisztián a végzősök 
nevében mondott köszönetet azért, 
hogy szülőföldjükön anyanyelven 

szerezhettek diplomát, s hitet tett 
amellett, hogy az itt kapott tudás, 
a megismert és megtapasztalt 
igaz értékek segítenek majd ab-
ban, hogy bárhol megállják majd 
helyüket az életben.

A köszöntőket követően az 
ünnepség legmeghittebb pillana-
tai következtek: Bíró Bernadett 
magyar szakos hallgató vezeté-
sével fogadalmat tettek a vég-
zősök, majd Orosz Ildikó, a fő-
iskola elnöke és Csernicskó Ist-
ván rektor, illetve a társintézmé-
nyek vezetői – Szabó György a 
Nyíregyházi Egyetem képvise-
letében, Sárváry Attila, a Deb-
receni Egyetem Egészségügyi 

Karának dékánhelyettese, 
Grezsa Ferenc a Károli 
Gáspár Református Egye-
tem címzetes egyetemi ta-
nára, nyugalmazott tan-
székvezetője – átadták a 
diplomákat. 

Orosz Ildikó, a Rá-
kóczi Főiskola elnöke 
ezúttal arra mutatott rá, 
hogy az élet lehetősé-
geinek meglátásához és 
problémáinak megoldá-
sához tisztánlátásra, vi-
lágos felismerésre van 
szükség. Hogy észre ve-
gyék és megragadják a 
lehetőségeket, s gyorsan 
reagáljanak a kihívások-
ra. Legyenek kezdemé-
nyezők s motorjai a fel-

vállalt ügynek, s kudarcok ese-
tén se tegyenek le a terveikről, 
tanuljanak azokból és lépjenek 
tovább, tanácsolta az elnök as�-
szony. Aki azt kívánta a friss 
diplomásoknak, hogy találják 
meg az Isten általi elhívásukat, 
lássák meg annak megvalósítá-
sához a lehetőségeket, majd ra-
gadják meg a pillanatot, és le-
gyen bátorságuk megcselekedni 
azt, ami szükséges céljaik eléré-
séhez, még akkor is, ha ez oly-
kor kudarccal jár.

Végezetül a történelmi egy-
házak képviselői – Zán Fábi-
án Sándor, a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház püspöke, Molnár 
János, a Munkácsi Római Ka-
tolikus Egyházmegye püspöki 
helynöke, illetve Marosi István 
görögkatolikus pap, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola Görögkatolikus Főiskolai 
Lelkészségének vezetője – kérték 
Isten áldását a végzősök és min-
den jelenlévő életére, munkájára.

Kovács Erzsébet

Európa öngyilkosságával len-
ne egyenlő, ha  Ukrajna  nem 
csatlakozhat a NATO-hoz az 
Oroszországgal vívott háború 
után – mondta Dmitro Kuleba 
ukrán külügyminiszter a Welt 
am Sonntag című vasárnapi 
német lapnak.

Az ukrán diplomácia ve-
zetője arra a felvetésre, hogy 
ismét megjelentek Nyuga-
ton az ukrán győzelemben 
kételkedő hangok, és Orbán 
Viktor magyar miniszterel-
nök szerint az idő Vlagyimir 
Putyin orosz elnök kezére ját-
szik, mert több katonája van, 
mint Ukrajnának, kijelentet-
te: megelégelte már, hogy el-
lentmondjon az ilyen „értel-
metlen érveknek”.

Kifejtette, hogy már a ha-
zája elleni orosz támadás ele-
jén is voltak, akik azt mond-

Ukrán külügyminiszter: Európa öngyilkossága lenne, 
ha nem veszik fel Ukrajnát a NATO-ba a háború után

ták, hogy Ukrajna vesztésre ítél-
tetett, és amikor sikereket arat-
tak a csatatéren, ezek a hangok 
elhalkultak, de mindig újra fel-
erősödtek.

Mint mondta, „ez az egész csak 
blabla, ezek az emberek azért be-
szélnek, hogy beszéljenek, hogy a 
saját narratívájukat erőltessék, mi-
közben mi a győzelemhez vezető 
úton járunk”.

Dmitro Kuleba nemmel vála-
szolt arra a kérdésre, hogy Vlagyi-
mir Putyin szövetségesének tekin-
ti-e Orbán Viktort, és hozzátette: 
reméli, hogy a magyar miniszterel-
nök továbbra is az EU és a NATO 
szövetségese marad.

A közelgő vilniusi NATO-
csúcsról és az ukrán csatlakozás 
ügye körüli vitákról elmondta: 
„hiba”, hogy a NATO-tagország-
ok vezetői azt gondolják, hogy Uk-
rajna felvétele a szövetségbe újabb 

háborúhoz vezet. Ezzel szemben 
a helyzet az, hogy „Oroszország 
soha többé nem mer majd meg-
támadni minket, ha egyszer a 
NATO tagja leszünk”, és Ukraj-
na a szövetség részeként kiveszi 
majd a részét az orosz fenyege-
téstől tartó tagállamok védelmé-
nek megerősítéséből is. Ezekben 
az országokban nem német, ha-
nem ukrán csapatok állomásoz-
nak majd – jelentette ki Dmitro 
Kuleba.

Hozzátette: nem arról van 
szó, hogy Ukrajnát „most azon-
nal” fel kell venni a NATO-ba, 
de „öngyilkosság” lenne Eu-
rópa számára, ha Ukrajna nem 
csatlakozhatna a szövetséghez, 
mert csak így lehet „bezárni az 
ajtót az Európát és az euroatlanti 
térséget fenyegető orosz agres�-
szió előtt”.

MTI

A parlament elfogadta a jog-
szabályt, amely segít legalizál-
ni a kézműves szeszes italokat 
és párlatokat gyártó és értéke-
sítő kisvállalkozókat – jelentet-
te az Ukrinform Danilo 
Hetmancevre, a Legfelső 
Tanács Pénzügyi, Adó- és 
Vámpolitikai Bizottságá-
nak vezetőjére hivatkozva.

A dokumentum szerint 
kis párlatgyártónak minő-
sül az olyan saját párlat-
ból szeszpárlatot és sze-
szes italt előállító gazdál-
kodó szervezet, amelynek 
értékesítési volumene nem halad-
ja meg a 10 000 dekalitert naptári 
évenként. A dokumentum ezen túl 
követelményeket támaszt a gyártók 
anyagi és műszaki bázisával szem-
ben. Emellett egyszerűsíti a gyár-
tás engedélyezési eljárását, 500 000 
hr-ról 30 000 hr-ra csökkenti a sze-

Ukrajnában legalizálták a kézműves 
szeszes italok gyártását

szesital-nagykereskedési engedély 
árát a kis párlatgyártók számára, és 
bővíti a szeszgyártásban használ-
ható szeszpárlatok listáját.

Ezen túlmenően a törvény har-

monizálja a szeszpárlatok előállí-
tásának és értékesítésének enge-
délyezésére vonatkozó jogszabá-
lyokat, kizárva a szesz, a párlat, a 
bioetanol és a dohánytermékek kö-
telező tanúsítására vonatkozó ren-
delkezéseket.

ukrinform.ua/Kárpátalja

A közlekedési szabályok előírják, 
hogy Ukrajnában a sofőrök kö-
telessége garantálni az autóban 
utazók biztonságát – a hátsó ülé-
seken is. Más szóval, a járműve-
zetőknek gondoskodniuk kell ar-
ról, hogy mindenki becsatolja a 
biztonsági övet.

Szabálysértés esetén felelős-
ségre vonás jár – 2400-tól 8500 
hrivnyáig terjedő pénzbírság. 

Kötelező a biztonsági öv használata 
mindenkinek, aki a járműben utazik

Ezenkívül a 145 centiméternél 
alacsonyabb gyerekek számá-
ra kötelező a gyerekülés hasz-
nálata.

A rendőrség közölte, hogy 
ezentúl a sofőrök nem számíthat-
nak arra, hogy első alkalommal 
megússzák egy figyelmeztetéssel, 
mostantól azonnal pénzbírságot 
szabnak ki rájuk.

goloskarpat.info

Kínának nyomást kell gyakorol-
nia Oroszországra, hogy hagy-
jon fel háborújával, és haladék-
talanul, teljesen és feltétel nél-
kül vonja ki csapatait Ukrajná-
ból – húzták alá az európai uniós 
tagországok állam-, illetve kor-
mányfői kétnapos brüsszeli ta-
lálkozójuk után kiadott zárónyi-
latkozatukban.

Leszögezték: Kína egyszerre 
partnere, versenytársa és rendszer-
szintű riválisa az Európai Uniónak. 
„Különböző politikai és gazdasá-
gi rendszereik ellenére az Európai 
Unió és Kína közös érdeke a konst-
ruktív és stabil kapcsolatok kialakí-
tásában rejlik, amelyek a szabályo-
kon alapuló nemzetközi rend, a ki-
egyensúlyozott szerepvállalás és a 
kölcsönösség tiszteletben tartásán 
alapulnak” – fogalmaztak.

Az Európai Tanácsot alkotó 
tagállami vezetők kiemelték: az 
Európai Unió továbbra is együtt-
működik Pekinggel a globális kihí-
vások kezelése érdekében, és arra 
ösztönzi a kínai vezetést, hogy te-
gyen lépéseket az éghajlatváltozás 
és a biológiai sokféleség, az egész-
ségügy és a világjárványokra való 
felkészültség, az élelmezésbizton-
ság, a katasztrófaveszélyek csök-
kentése, az adósságkönnyítés és a 
humanitárius segítségnyújtás terén.

Emlékeztettek: az Európai 
Unió és Kína továbbra is fontos 
kereskedelmi és gazdasági partne-
rek. Az Európai Unió ugyanakkor 
törekszik az egyenlő versenyfelté-
telek biztosítására, a kereskedelmi 
és gazdasági kapcsolatok kiegyen-
súlyozottságára. Az Európai Unió 
folytatja nyersanyagfüggőségének 
és sebezhetőségének csökkentését, 
továbbá ellátási láncainak fenntart-
hatóságára törekszik.

A zárónyilatkozat szerint az 
uniót aggasztja a Tajvani-szoros-
ban növekvő feszültség. Az Eu-
rópai Tanács ellenez minden egy-
oldalú kísérletet a status quo erő-

Kínának nyomást kell gyakorolnia 
Oroszországra, hogy felhagyjon 

az ukrajnai háborúval
szakkal vagy kényszerrel történő 
megváltoztatására, és megerősí-
ti az EU következetes Kína politi-
káját – húzták alá.

Kijelentették továbbá, hogy az 
Európai Unió továbbra is elkötele-
zett az emberi jogok és az alapve-
tő szabadságjogok tiszteletben tar-
tásának előmozdítása mellett. Üd-
vözölték a Kínával folytatott em-
beri jogi párbeszéd újraindulását, 
ugyanakkor hangot adtak aggo-
dalmuknak a kényszermunkával, 
az emberi jogi jogvédőket és a ki-
sebbségekhez tartozókat érintő bá-
násmóddal, a tibeti és hszincsiangi 
ujgur kisebbségre vonatkozó hely-
zettel, valamint Kína Hongkongra 
vonatkozó, korábbi kötelezettség-
vállalásainak tiszteletben tartásá-
val kapcsolatban.

Az unió külső kapcsolatait ille-
tően a vezetők elítélték a Koszovó 
északi részén a közelmúltban leját-
szódott erőszakos incidenseket, és 
a feszültség azonnali csökkentésé-
re szólítottak fel.

A szerb és koszovói feleknek 
meg kell teremteniük az előreho-
zott választások feltételeit mind a 
négy érintett észak-koszovói tele-
pülésen – jelentették ki. Alapve-
tő fontosságúnak nevezték, hogy 
folytatódjon az EU által közvetített 
párbeszéd, valamint a kapcsolatok 
rendezéséhez vezető útról szóló 
megállapodás végrehajtása magá-
ban foglalja a szerb többségű tele-
pülések közösségének létrehozását. 
       A tagállami vezetők emellett 
megerősítették elkötelezettségü-
ket a Nyugat-Balkán országai-
nak majdani uniós tagságát ma-
gában foglaló perspektíva mellett. 
       Az Európai Tanács üdvözölte 
a Tunéziával megkötni tervezett 
partnerségi csomaggal kapcsolatos 
munkát is, mely a gazdasági fejlő-
dés, a beruházások és a kereskede-
lem, a zöld energiára való átállás és 
a migráció területét érinti.

MTI
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Elejét lásd az 1. oldalon
„Csendesedjetek el, és tud-
játok meg, hogy én vagyok 
az Isten! Magasztalnak a né-
pek, magasztal a föld.” (Zsolt 
46, 11)

Csupa imádat, dicsőítés és 
hála hangzik e zsoltár minden so-
rából. Az év minden napján ve-
zéreljenek bennünket a zsoltár-
író szavai.

Az ember mindig akart va-
lakihez tartozni. Valakihez, aki-
től védelmet, segítséget, támoga-
tás, megértést, biztonságot vár-
hat. A mi Istenünk az egyedüli, 
igaz Isten, aki szeretettel köze-
ledik hozzánk akkor is, amikor 
tanítani akar. Csendet, figyelmet 
kér tőlünk. 

Elcsendesedni a lelkem mé-
lyén kell, mert még a gondo-
lataimban sincs nyugalom, hi-
ányzik a csend. Miért? Mert 
magammal hoztam a gondjai-
mat. A problémáim, keserűsé-
gem eltakarják előlem az ige 
betűit és szavát, üzenetét nem 
értem. Nem tudok megnyugod-
ni. Nem hallom Isten hangját. 
A csend a benső megnyugvást, 
ellazulást jelenti. Odaadom 
magamat a csendnek, a szent 
találkozásnak. Istennel talál-
kozom, vele lehetek közös-
ségben, megérezhetem jelen-
létét. Feltöltekezhetem Szent-
lelke erejével.

Amikor leülünk, és őszin-
tén akarunk csendben lenni, Is-
tennel időzni, a sátán azonnal 
jelentkezik minden újsággal, 
vészjelzéssel, eszembe juttat-
ja a borzalmas dolgokat, amik 
nem is történtek meg életem-
ben, de megtörténhetnek, és mi 
lesz akkor, ha!... Nem figye-
lek az igére, a bátorító, bizta-
tó üzenetre... Megbénít a gon-
dolat, ami belém csapott, mint 
a villám. Eszembe jut más hét-
köznapi dolog is. Jaj, nem zár-
tam el a gázt, kifut a bableves, 
elfelejtettem a levelet feladni... 
Elönt a harag, a méreg, mert 
tegnap megbántott valaki, és 
annak éppen most kell eszem-
be jutni! Veti a magot a sátán. 
Miért? Azért, hogy teljesen le-
kösse a figyelmedet, képtelen 
légy az ellazulásra, kikapcso-
lódásra, Istennel való találko-
zásra, az áldás átvételére, a bel-
ső csendre! 

Mindenkit megkísért az ör-
dög, aki kiválóan ismeri a vá-
gyunkat Isten után, hiszen ne-
künk nem kellenek a bálvá-
nyok, nekünk az igaz, a való-
ságos Isten kell. Ám vannak 
mai bálványkák. Ilyen a luxus-
ház, a TV, az elegáns autó, jól 
védett bankbetét, utazgatás, 
sikerek, elismerések, jó hír-
név – mind titkos bálványok, 
amit úgy kínál az ördög, mint 
egy-egy nélkülözhetetlen is-
tenkét. Ezek csak szolgálnak 
engem, de én nem szolgálha-
tom, nem áldozhatom az éle-
temet, békességemet, az Úr-
ral való kapcsolatomat, csen-
demet ezekért! Soha!

Tudom, a szív megüresíté-
séhez szükségem van a bűnbá-
natra, és arra, hogy bocsána-
tot kérjek az Úrtól. Ha meg-
szabadulok bűneimtől, akkor 
megtörtént a nagytakarítás, 

Új életet, adj, Uram!
tiszta és üres a szoba. Kezd-
jem énekkel dicsérni, magasz-
talni, imádni az Úr Jézust, a 
Szentlelket. 

Mi csendre, tisztaságra, 
fényre, örömre, békére terem-
tettünk. A Szentlélek arra vá-
gyik, hogy tárd ki szívedet, en-
gedd, hogy az Isten fénye, bevi-
lágítson minden sarokba, meg-
mutassa minden rejtegetett tit-
kodat, bűnödet!

Nagytakarítást kell végez-
ni benn a lelkünk mélyén! Ma-
gunktól, saját erőnkből képte-
lenek vagyunk erre, de a Szent-
lélek segít. Elvezet minden-
kit a belátásra, felismerésre, 
a bűnbánatra, a bűn megval-
lására. Az Úr Jézus vár, hogy 
megtisztíthassa szívedet, lelke-
det. És ha ez megtörtént, az Ő 
Szentlelke lakozást vehet ben-
ned. Csend, öröm, béke, nyu-
galom tölti meg az egész éle-
tet. Milyen könnyű magasztal-
ni, áldani Istent a megtisztított 
szívvel, ahol Isten fénye, sze-
retete uralkodik!

Az emberek ingerültek, ide-
gesek, nyugtalanok, betegek, 
depressziósok, elveszettnek ér-
zik magukat. A halált keresik in-
kább, az öngyilkosságot fontol-
gatják, mert sötét van, nem lát-
nak, és úgy érzik, nincs értelme 
az életnek.

Isten hiányzik az életükből!
Próbálják pótolni az örömöt, 

jókedvet, de mivel és mennyi 
időre? Az alkohol, a kábítószer, 
a pornó, a szex, a vagyon med-
dig biztosít jókedvet? S ha nem 
sikerül, ha elviselhetetlen az 
élet, ha minden sötét, akkor mi, 
vagy ki segít? Egy recept, amit 
a pszichiáter vagy a pszicholó-
gus felírt? 

Istent, a hitet nem lehet pó-
tolni semmivel.

Kér, hív, vár az Isten. Ta-
lálkozni akar velünk, a csend-
ben. Nekem és neked is szük-
ségünk van erre a meghitt, bi-
zalmas, találkozásra. Csak Őt, 
a hatalmas Istent magasztal-
ja, dicsérje lelkünk, életünk! 
S hogy mily hatalmas Ő, azt 
a szív csendjében, a szemé-
lyes találkozáskor tapasztal-
juk, érezzük igazán.  

Légy csendben, szívem, 
Megváltómat várom, nálam. Ő 
az Úr! Drága Úr Jézusom, kö-
szönöm, hogy igédből tanulha-
tok. Téged is megkísértett a sá-
tán, amikor az Atyával beszél-
gettél, imádkoztál. De Te le-
győzted, nem vitatkoztál. Csak 
a védelmet adó igét mondtad. 
Szeretném megtanulni én is! 
Mert nagy szükségem van a Ve-
led való találkozásra, a meg-
újító csendre. Szentlélek Is-
ten, kérlek, töltsd be szívemet 
örömmel, magasztalással, há-
lával! Adj értelmet, bölcsessé-
get, hogy hamar észrevegyem a 
kísértő támadását, és tudjak el-
lenállni a Te erőddel! Csodála-
tos megismerni Téged! Köszö-
nöm, hogy tied vagyok, tarts 
meg engem kegyelmedben, kér-
lek, és én magasztalom, áldom 
szent nevedet! Ámen.          

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Kárpátaljai Kultúrkaraván: Felejthetetlen nyáreste Wolf Katival

Az elfogadó szeretet fontossága
A koncert előtt Kudlotyák 

K r i s z t i n a ,  a  K á r p á t a l j a i 
Kultúrkaraván megálmodója és 
főszervezője közvetlen beszél-
getést folytatott a művésznővel. 
Aki elmondta, hogy a zene va-
rázslatos világa már gyermek-
korban elragadta. Elegendő csak 
annyit mondani, hogy édesapja, 
Wolf Péter, ismert zeneszerző 
szerezte évtizedekkel ez-
előtt a Vuk című népsze-
rű rajzfilmsorozat főcím-
dalát, amelyet aztán kis-
lányként ő énekelt. Több 
kitérőt is tett, mire a ze-
nei pályáján megtalálta a 
saját alkatához és egyéni-
ségéhez legközelebb álló 
stílust. Wolf Kati fontos-
nak tarja, hogy a kön�-
nyűzenei versenyeken a 
bírálóbizottság tagjaként 
tanácsaival egyengesse 
a fiatal tehetségek zenei 
pályáját. Újabban már a 
dalszövegírással is pró-
bálkozott. 

Két leány édesany-
jaként pedig arra tö-
rekszik, hogy abból a 
sok jóból, amit szülei-
től, nagyszüleitől kapott, mind 
többet adjon át gyermekeinek. 
Szülőként a biztonságot adó 
családi háttér és az elfogadó 
szeretet fontosságát hirdeti. 

Azt, hogy gyermekeink bármi-
lyen hibát is kövessenek el, tud-
ják: szüleik mindig megértően 
fognak viszonyulni ezekhez a té-
vedésekhez, s a dolgok korrigá-
lása együtt már sokkal könnyeb-
ben megy.

A jövő tervezése kapcsán a mű-
vésznő arról szólt, hogy lássuk be: 
elképzeléseinket a sors úgyis felül-
írja, bölcsen tesszük, ha ezt így el-
fogadjuk. Természetesen mind-

amellett jogunk van ahhoz, hogy a 
kitűzött célok megvalósítása érde-
kében mindent megtegyünk. 

Wolf Kati köszönetet mon-
dott azért a szívélyes fogadtatá-

sért, amelyben itt, Kárpátalján, 
zenésztársaival együtt részesült.

A koncert során újból bizo-
nyítást nyert, hogy a művésznő 
mennyire együtt tud élni a kö-
zönségével. Ennek egyik legfé-
nyesebb bizonyítéka, hogy több-
ször is megénekeltette a nézőket. 
A háromfős együttes – az énekes-
nő, valamint Herr Attila basszus-
gitáros és Dandó Zoltán szóló-
gitáros – felejthetetlen élményt 
nyújtott mindannyiunknak. 

A rendezvény jótékonysá-
gi jellegét Kudlotyák Krisztina 
többször kihangsúlyozta. Az est 

folyamán összegyűlt pénzbeli 
adománnyal a szervezők a harc-
ban elesett katonák családjait kí-
vánják támogatni.

Kovács Elemér

A Munkácsy Mihály Magyar 
Ház kiállítótermében Tarpai Jó-
zsef, az intézmény igazgatója 
köszöntötte az egybegyűlteket 
és a tárlaton személyesen részt 
vevő szépkorú művészt, hozzá-
tartozóit. 

Köszöntötte Illja Brovdijt 
és a kiállítás szervezőit, részt-
vevőit Papp Ferenc, Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusá-
nak konzulja is, aki abbéli örö-
mének adott hangot, hogy olyan 
rendezvényen vehet részt, amely 
bemutatja Kárpátalja csodálatos 
és egyedülálló művészeti vilá-
gát és az itt élő képzőművészek 
munkásságát. A diplomata kifej-
tette, hogy a külképviselet mun-
katársai mindig is támogatták és 
támogatják a kárpátaljai művé-
szek bemutatását, és ennek fo-
lyamatosan teret is adnak a fő-
konzulátus épületében.

A jelenlegi helyzetről szólva 
Papp Ferenc kiemelte, hogy „a 
magyar kormány, a magyar nép 
mélységesen elítéli az orosz ag-
resszort és kiáll Ukrajna szuve-
renitása, területi integritása és a 
menekülő ukrán emberek mel-
lett. Magyarország szomszédos 
országként közvetlenül érintett, 
ezért a fegyveres konfliktus mi-
előbbi lezárásában és a békében 
érdekelt. Mi, magyar emberek 
hiszünk Magyarország és Uk-
rajna együttműködésében, a kö-

A 104 éves Illja Brovdij kiállítása Munkácson

„Festményei nyugalmat sugároznak, 
szeretetteljesek és őszinték”

Hogy mi a hosszú élet titka? Illja Brovdij szerint a nyugalom és a 
mozgás. Igaza lehet, hisz a 104 éves művész jelen volt az alkotásait 
bemutató kiállítás megnyitóján, melyre a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Házban (MMMH) került sor június 29-én. 

zös gazdasági sikerekben, a közös 
szellemi és anyagi értékek gyara-
pításában, a fejlődésben, egyszó-
val a jószomszédi kapcsolatokban 
vagyunk érdekeltek” – fogalmazott 
a konzul úr.

Kárpátalján nagyon kevés 
olyan autodidakta művész van, aki 
ilyen magas művészeti szinten mű-
veli a képzőművészetet, s az egyik 
Illja Brovdij, fogalmazott köszön-
tőjében Kopriva Attila munkácsi 
festőművész, művészettörténész, a 
Kárpátok Művészetéért és Kultúrá-
jáért Egyesület elnöke. Aki a most 
kiállító művészről elmondta: ,,Il-
lés bácsi a naiv művészet képvise-

lője, aki teljesen más úton fejlő-
dött, egyéni formákban érvénye-
sült, amiket nem lehet megtaníta-
ni, ezek ösztönből alakulnak ki. 
Bármilyen motívum, amit ő ké-
szít, az nagyon őszinte. Festmé-
nyei nyugalmat sugároznak, sze-
retetteljesek és őszinték”.

Illja Brovdij a szovjet idők-
ben a vasúton dolgozott, de mun-
kája mellett sokat festett. 1966-
ban szakmát váltott: a munkácsi 
vasútállomás mozdonyvezetőjé-
ből a Kirov vasgyár dekoratőre 
lett, ahol Villasek Rudolf festő-
művész volt a munkatársa. Fia, 
Tibor mindmáig szoros kapcso-
latot ápol a most kiállító művés�-
szel. Ezúttal is kedves szavakkal 
méltatta „Illés bácsi” munkássá-

gát, s meghatódva beszélt a ba-
rátságukról.

Végezetül maga Illja Brovdij 
mondott köszönetet a kiállítás le-
hetőségéért, az érdeklődésért.

A kiállítás megnyitóját a 
művész dédunokájának, Julija 
Kopacs énekelőadása tette igazán 
meghitté. A tárlat július 20-ig te-
kinthető meg.

Kósa Eszter
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Fotó: Seres Debóra

 Bár Wolf Katit az X-Faktor 
című tehetségkutató műsorban 
ismerte meg a nagyközönség, 
ám hangja mindenki számára 
kedvesen csengett korábban 
is, hisz a Vuk című rajzfilm 
főcímdalát gyerekként ő éne-
kelte, s ezt a dalt kicsik-na-
gyok egyarán megszerették, 
s ma is szívesen éneklik. Er-
ről meggyőződhettünk mos-
tani kárpátaljai előadásain is: 
óvónénik, gyerekek együtt 
elevenítették fel a kis fürge ra-
vaszdi dalát. S örültek a töb-
bi sok-sok kedves dalnak, me-

lyeket a Gyerekszáj című al-
bumainak anyagaiból váloga-
tott az előadóművész.

Wolf Kati csodálatosan 
megtalálja a hangot a gyerme-
kekkel. A kicsiknek szóló da-
laiban is gyermekszáj-történe-
teket énekel meg. S a gyerekek 
szeme felcsillan, amikor ma-
gukra ismernek egy-egy szto-
riban, például abban, ahogyan 
nemet mondanak bizonyos éte-
lekre – „Ezt nem eszem meg, 
ez borzasztó!” –, vagy az esti 
„utálok fürödni”, „nem akarok 
még aludni menni” anyabos�-
szantó kijelentésekben, vagy 
ahogy ők is sokszor szeret-
nének világgá menni... A mű-
vésznő mindezt nagy-nagy 
szeretettel adja elő, úgy, hogy 
közben tükröt állít a hallgató-
ság elé. És a gyerekek boldo-
gan énekeltek, játszottak a mű-
vésznővel, akár egy jó barát-
tal, hisz a dalok az ő világukat 
elevenítették meg, s úgy érez-
ték, az énekes is tudja, amit ők, 
hogy „rossznak lenni jó, s jó-
nak lenni tiszta unalom”. Nem 
is csodálkoztunk az őszinte 
megnyilvánulásukon: „Éne-
kelj a szülinapomon!” – kiál-
totta fel a színpadra az egyik 
kislány. S Wolf Kati közvetlen-
ségét mutatja: az előadás után 
szívesen fotózkodott az óvo-
dáscsoportokkal, s az egyik 
születésnaposnak csoporttársa-
ival együtt elénekelték a „Bol-
dog születésnapot”. 

Ezen az alkalmon szeretetet 
adott-kapott előadó és közönség 
egyaránt.

Wolf Kati gyermekkoncertjei Kárpátalján

Kedves gyerekszáj-
történetek dalban

Ez a hét igencsak kellemes meglepetéssel indult sok-sok gyermek 
számára a Beregszászi, a Nagydobronyi és a Munkácsi kistérség-
ben, hisz a népszerű magyarországi énekesnő, Wolf Kati látoga-
tott el hozzájuk, hogy ebben a sok-sok gonddal terhelt időszak-
ban egy kis örömet hozzon számukra, vidám perceket szerezzen 
nekik. És meggyőződtünk róla, hogy vidámságból nem is volt hi-
ány ezeken az alkalmakon.

– De hogyan is kerülhetett 
sor erre a koncertsorozatra, 
melynek köszönhetően gyer-
mekeknek és felnőtteknek 
szóló műsorral érkezett hoz-
zánk a nagyszerű énekesnő? 
– kérdeztük Kudlotyák Krisz-
tinát, a programot szervező 
Kárpátaljai Kultúrkaraván 
vezetőjét.

– A Kárpátaljai Kultúr
karaván  2022-ben  e lkez -
dett egy kulturális évadot, 
ám közben kitört a háború, 
s nem tudtuk megvalósítani 
a nagy volumenű programja-

inkat. Ebből adódóan át kel-
lett minősítenünk a projektet, 
és úgy gondoltuk, hogy meg-
próbálunk olyan magyaror-
szági nevezetes személyisé-
geket megkeresni, akik szíve-
sen jönnének ilyen körülmé-
nyek között is, hisz nem tud-
nak igazából  sem hangszert, 
sem technikát magukkal hoz-
ni, sem igazi nagy koncertet 
tartani, ám szívesen jönnek, 
hogy egy kicsit lelkesítsék 
a helyi magyarságot, kisebb 
közösségeket. Megkerestünk 
több mint hetven magyar ne-
vezetes személyt, előadómű-
vészt, mindenki kapott egy 
levelet, amelyben meghív-
tuk őket Kárpátaljára. Wolf 
Kati volt az első, aki vissza-
jelzett, és rögtön tudott idő-
pontot is mondani, hogy mi-
kor jönnének zenésztársaival, 
Dandó Zoltán szólógitárossal 
és Herr Attila basszusgitá-
rossal. Ezúttal megpróbáltuk 
összehozni, hogy pici gyere-
kektől kezdődően felnőttekig 
mindenki kapjon egy kis lé-
lekemelő programot.

– Lesz-e folytatás?
– Bízunk benne, hogy igen. 

Vannak visszajelzéseink, még 
az időpontok egyeztetés alatt 
állnak. Nyár van, sok iskolai, 
óvodás programot ez idő alatt 
nem lehet megvalósítani, de 
majd ősztől intenzíven tovább 
folytatjuk.

– Köszönjük a mostani nagy-
szerű koncerteket, és izgatottan 
várjuk a folytatást.

Kovács Erzsébet

Az alkotás öröme
Alkotóhét Beregszászon. Horváth Anna gazdag szellemi hagyatéka

Azt szeretnénk, hogy a kivételes 
képességű művésznő, aki a be-
regszászi közösség életére igen 
nagy hatást gyakorolt, szellemi 
öröksége a művészet iránt érdek-
lődő fiatalok munkáiban, törek-
véseiben tovább éljen – mond-

ja Tarpai József, a KMNE elnö-
ke, az alkotóhét megálmodója, 
akivel az alkalomnak helyet adó 
Pásztor Ferenc Közösségi és Za-
rándokház tágas udvarán beszél-
gettünk. – Horváth Annát első-
sorban keramikusként tartják 
számon, ám a kisplasztika, a gra-
fika és a festészet terén is jelentő-
set alkotott. Ezen a héten a tábor-
ba jelentkezők mindegyik műfaj-

ban kipróbálhatták magukat. Még-
hozzá nagyszerű mentorok irányí-
tása mellett.

Mint megtudtuk, az első napon 
a 6-16 éves korosztályt felölelő fia-
talok Hubal Ljudmila ungvári ipar-
művész szakmai irányítása mellett 
agyagból különböző állatfigurá-
kat készítettek, majd másnap Hidi 

Endre nagydobronyi keramikus se-
gítségével a korongozás rejtelme-
ibe nyertek bepillantást, pénteken 
Homoki Gábor tiszapéterfalvai fes-
tőművésszel alkottak a gyerekek. 
Ottjártunkkor, a hét közepén pedig 
Matl Péter munkácsi szobrászmű-
vész irányításával gyurmából ké-
szítettek különböző figurákat. Az 
ügyes kezek révén életre kelt a jó-
ságos vízitündér, a világ legszelí-

debb vadásza, a népszerű ifjúsá-
gi regény, a Tüskevár Matula bá-
csija, az Omega együttes számá-
ból ismert gyöngyhajú lány, s ter-
mészetesen a nagyszerű mozihős, 
a Pókember. 

Kutasi Csaba tiszapéterfalvai 
grafikus, festőművész arról szá-
molt be, hogy a táborozók nagy 
örömmel próbálták ki magukat 
mind a portréfestésben, mind a 
különböző nyomatok készítésé-
ben, valamint a viaszkarcolásban. 
Mivel Petőfi Sándor születésének 
200. évfordulóját ünnepeljük, en-
nek megfelelően a gyerekek az 
egyik napon a költőóriás ismert 
verseihez készítettek illusztráció-
kat, mondta el Kutasi Csaba. So-
kakat megihletett az Anyám tyúk-
ja, az Itt van az ősz, Mi kék az ég, 
Piroslik már a fák levele verssorok.

Az alkotóhét vezérgondola-
tát Matl Péter a következőkép-
pen fogalmazta meg: 

– Ezen a nagyszerű alkalmon 
fiataljainkat arra buzdítottuk, 
hogy legyenek nyitottak a világ 
felé, s hogy az érzéseiket, gondo-
lataikat a művészet nyelvén pró-
bálják megfogalmazni. Valószí-
nű, hogy közülük nem mindenki 
válik nagy művésszé, de tovább-
ra is próbálják ki magukat azok-
ban a technikákban, amelyek leg-
inkább közel állnak hozzájuk. Ez 
több mint egy komoly játék. A 
művészetek megismerése az al-
kotás folyamatában való elmé-
lyülés segít abban, hogy fiatal-
jaink személyisége kiteljesedjen. 

Kovács Elemér

Ahogy egy család a gyerekek-
kel, unokákkal és nagyszü-
lőkkel teljes, úgy egy gyüleke-
zet is akkor működik és fejlő-
dik egészségesen, ha ott min-
den korosztály képviseli ma-
gát, s valamennyien értékes, 
megbecsült tagjainak érzik ma-
gukat az adott közösségben. 
Nos, a Beregardói Református 
Egyházközség vezetői, 
munkatársai is ennek 
az egészséges közegnek 
a megteremtésén, meg-
őrzésén dolgoznak. E 
célból szervezték meg az 
elmúlt napokban a szép-
korúak délutánját.

Hála Istennek erre az 
alkalomra „kinőtték” a 
gyülekezeti termet, így 
a közeli Oázis motelben 
került megrendezésre az 
alkalom. A közel félszáz 
résztvevőt elsőként Ba-
lázs Antal lelkész köszön-
tötte, aki Ábrahám példáján mu-
tatott rá, hogyan áldja meg Isten 
idős korban is az őket szerető-
ket, hogyan teljesíti be ígéreteit. 

Erre az alkalomra az ifisek 
is készültek: versben, prózában, 
énekben vallottak arról, mennyi-
re szeretik a nagyszüleiket, ami 
arra készteti őket, hogy tisztel-
jék a többi szépkorút is. Illetve az 
igaz szeretet fontosságát hangsú-
lyozták, amit legpontosabban Pál 
apostol a korinthusiakhoz írott 
első levél 13. fejezetében fogal-
maz meg: „Ha emberek vagy an-
gyalok nyelvén szólok is, szere-
tet pedig nincs bennem, olyanná 
lettem, mint a zengő érc vagy a 
pengő cimbalom. És ha prófétál-
ni is tudok, ha minden titkot is-
merek is, és minden bölcsesség-
nek birtokában vagyok, és ha tel-

Szépkorúak délutánja Beregardóban

Szeretet és megbecsülés
jes hitem van is, úgyhogy hegye-
ket mozdíthatok el, szeretet pedig 
nincs bennem: semmi vagyok. És 
ha szétosztom az egész vagyono-
mat, és testem tűzhalálra szánom, 
szeretet pedig nincs bennem: sem-
mi hasznom abból. A szeretet türel-
mes, jóságos; a szeretet nem irigy-
kedik, a szeretet nem kérkedik, 
nem fuvalkodik fel. Nem viselke-

dik bántóan, nem keresi a maga 
hasznát, nem gerjed haragra, nem 
rója fel a rosszat. Nem örül a ha-
misságnak, de együtt örül az igaz-
sággal. Mindent elfedez, mindent 
hisz, mindent remél, mindent el-
tűr. A szeretet soha el nem múlik. 
De legyen bár prófétálás: el fog tö-
röltetni; legyen nyelveken szólás: 
meg fog szűnni; legyen ismeret: el 
fog töröltetni. Mert töredékes az is-
meretünk, és töredékes a prófétálá-
sunk. Amikor pedig eljön a tökéle-
tes, eltöröltetik a töredékes. Ami-
kor gyermek voltam, úgy szóltam, 
mint gyermek, úgy gondolkodtam, 
mint gyermek, úgy értettem, mint 
gyermek; amikor pedig férfivá let-
tem, elhagytam a gyermeki dolgo-
kat. Mert most tükör által homá-
lyosan látunk, akkor pedig színről 
színre; most töredékes az ismere-

tem, akkor pedig úgy fogok is-
merni, ahogyan engem is meg-
ismert Isten. Most azért megma-
rad a hit, a remény, a szeretet, e 
három; ezek közül pedig a legna-
gyobb a szeretet.”

A továbbiakban Horkay 
László evangelizációs szolgála-
tára került sor. A nyugalmazott 
püspök a Lukács 19, 1–19 alap-
ján fogalmazta meg, hogy akár-
csak Zákeusnak, nekünk is csak 
a Jézussal való találkozás után 
lehet békességünk. S ezt a ta-
lálkozást nem tétlenül kell vár-

ni. Akarni kell azt, 
meg kell ragadni 
minden alkalmat, 
amely a Megvál-
tóval való találko-
zásra ad lehetősé-
get. Ne halogas-
suk ezt a találko-
zást, hisz nem tud-
juk, mit hoz a hol-
nap, mikor jön el 
újra, de – ahogy 
kedves énekünk is 
mondja – „ma még 
lehet, ma még sza-
bad, borulj le a ke-
reszt alatt…” Ma 

még befogadhatod házadba, szí-
vedbe… A mára van ígéretünk, 
nem a majdra, nem halogatha-
tunk hát! Horkay László az idős 
emberek példaértékű, imádko-
zó életének fontosságára is fel-
hívta a figyelmet. Ezzel kapcso-
latosan kiemelte: a hit szüli a jó 
cselekedeteket; Jézus adja a ke-
gyelmet, a mi feladatunk a gyü-
mölcshozás…

Az alkalom – melyet Ba-
lázs Antal gitárkíséretével együtt 
éneklés és énektanulás gazdagí-
tott – közös vacsorával és meg-
hitt beszélgetéssel zárult. Az idős 
emberek ezúttal szép élményekkel 
gazdagodva, lelkiekben feltöltőd-
ve, s a szeretet és megbecsülés tár-
gyi jeleként egy-egy ajándékcso-
maggal térhettek haza. 

Marton Erzsébet



Csütörtök Július 13.

Köszöntjük Jenő, Angelina, Ezra nevű olvasóinkat!

Hétfő Július 10.

Köszöntjük Amália, Veronika nevű olvasóinkat!

Kedd Július 11.

Köszöntjük Nóra, Lili nevű olvasóinkat!

Szerda Július 12.

Köszöntjük Izabella, Dalma nevű olvasóinkat!

2023. 
július 5.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Cápák között
00:30 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:45 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat
13:50 Sütemények 

bolygója
14:50 Almárium - 

Válogatás
15:40 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:55 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilm-
sor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 A híd

Tévéfilmsorozat
22:30 Kenó
22:35 Időjárás-jelentés
22:40 A bostoni 

fojtogató
Angol bűnügyi film

00:40 Mesterember
01:05 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Agapé
11:15 Bűnös vagyok

Játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:20 Öt kontinens
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:34 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:50 M2 matricák –

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Forma 3 – Főfutam
09:00 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

11:00 Atlétika Országos 
Bajnokság

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:15 Triatlon
15:00 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Puskás Akadé-
mia magazin

17:50 Építők
18:20 Forma-1 – Futam
20:30 Boxutca
21:00 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:15 Cápák között
00:30 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:45 Greenland - Az 
utolsó menedék
Amerikai thriller

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:46 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fred és a francia 
gazdák

14:40 Szép hazánk,
 Magyarország!

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal

16:55 Miss Fisher 
rejtélyes esetei
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

17:50 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:50 SzerencsePerc
20:51 Zulejka kinyitja 

a szemét
Tévéfilmsorozat

21:55 Az Atlanti-
óceánon át
Norvég történelmi 
filmsor.

23:55 Kenó
23:57 Időjárás-jelentés
00:00 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:21 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 Jó embert 

keresünk!
11:35 Sárga rózsa

Magyar tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 A magyar zene 

története
23:00 Klasszikusok 

délidőben
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:33 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis

07:50 Atlétika – 
Gyémánt Liga

10:00 UEFA U19-es 
labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

12:00 Napos Oldal - DVTK
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

15:10 Bringasport
15:30 Forma 3 – Főfutam
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 Fradi Tv
17:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Cápák között
00:30 A mentalista

Amerikai krimisor.
01:40 Döglött akták

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor

újra rendel
Német dráma sor.

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:46 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:50 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fred és a francia 
gazdák

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
22:25 Kenó
22:29 Időjárás-jelentés
22:35 Az a nap a 

tengerparton
Angol romantikus 
dráma

00:25 Magyar nők
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:45 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:26 Rome Reports -

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Jó embert 

keresünk!
11:05 De őszintén!
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:25 A világ közepe

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Promenád
15:20 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:40 Föltámadott 

a tenger
Magyar játékfilm

00:55 Himnusz
01:00 Híradó

07:50 Forma 3 – Főfutam
09:05 Forma 2 – Főfutam
10:25 Boxutca
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Strandkézilabda
13:35 Jövünk!
14:05 Szabadidő
14:35 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

16:30 Kerékpártúra
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
19:20 Női labdarúgó 

felkészülési 
mérkőzés

21:35 Nemzeti 
Sporthíradó

21:50 UEFA U19-es 
labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

01:50 Női labdarúgó 
felkészülési 
mérkőzés

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:15 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

01:25 Célirány

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:25 Tények gazdasá-
gi különkiadás

22:30 Újratervezés
23:25 Tények Extra
00:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.
01:00 A specialisták

Német krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fred és a francia 
gazdák

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:41 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:45 SzerencsePerc

16:55 Miss Fisher 
rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:50 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:50 Fábry
23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 Vámpírok bálja

Angol játékfilm
01:00 Öt kontinens
01:30 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:30 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:25 Időjárás-jelentés
07:28 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Az utódok 

reménysége
10:55 Belső világos-

ság – otthon a 
látássérült gyer-
mekekért

11:10 Örvényben
11:20 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 A nagymama

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván 

emlékkoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Agapé
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:31 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 UEFA U19-es 
labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

11:45 Strandkézilabda
12:00 Pecatúra
12:30 Napos Oldal - DVTK
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Vízilabda magazin
13:30 Női labdarúgó 

felkészülési 
mérkőzés

15:30 U23-as atlétikai 
Európa-bajnokság

18:00 UEFA U19-es 
labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

20:00 U23-as atlétikai 
Európa-bajnokság



Szombat Július 15.

Köszöntjük Henrik, Roland nevű olvasóinkat!

Vasárnap Július 16.

Köszöntjük Valter nevű olvasóinkat!

Péntek Július 14.

Köszöntjük Örs, Sztella nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
július 5. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:40 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:40 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

15:40 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:50 Oltári csajok
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:10 Activity
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
00:15 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

01:25 Végállomás - A 
Thália Színház 
előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:25 A hegyi doktor

újra rendel
Német dráma sor.

23:30 Újratervezés
00:25 Tények Extra
01:00 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fred és a francia 
gazdák

14:50 Almárium - 
Válogatás

15:40 Egy Perc Híradó
15:45 Időjárás-jelentés
15:50 Gasztroangyal
16:50 Miss Fisher 

rejtélyes esetei
Bűnügyi tévéfilmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
20:45 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás

21:45 Gulliver utazásai
Kalandfilm

23:05 Kenó
23:08 Időjárás-jelentés
23:10 Kánikulai délután

Angol bűnügyi film
01:10 Magyar világ
01:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:55 Kék bolygó
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Katolikus krónika
10:50 Isten kezében
11:25 Nyári keringő

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:50 Hogy volt?!
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:33 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák – 

Gyerekjáték
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:18 Angol nyelvű hírek
01:20 A nagymama

Tévéjáték

07:35 Nemzeti 
Sporthíradó

07:45 Vízilabda magazin
08:00 Vizes világbaj-

nokság – 
Műugrás

12:00 Kerékpártúra
12:30 Dvsc
13:00 Nemzeti 
Sporthíradó
13:15 Strandkézilabda
13:30 Napos Oldal - 

DVTK
14:00 UEFA U19-es 

labdarúgó Euró-
pa-bajnokság

16:00 U23-as atlétikai 
Európa-bajnokság

20:00 Nemzeti 
Sporthíradó

20:15 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

23:15 U23-as atlétikai 
Európa-bajnokság

00:30 Pecatúra

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:40 Kölyökklub
09:25 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:10 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:50 Privát kopók

Kanadai filmsor.
12:05 Autogram
12:40 Alkonyat - Haj-

nalhasadás 1. rész
Am. kalandfilm

15:15 Ocean's Thirteen 
- A játszma foly-
tatódik
Am. akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Alkonyat - Haj-

nalhasadás 2. rész
Am. kalandfilm

22:25 Ál/Arc
Amerikai akciófilm

01:25 Rém sötét vidék
Amerikai thriller

05:00 Teleshop
06:10 Mesék Mátyás 

királyról
Magy. animációs sor.

06:25 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

06:50 Marvel
Angol animációs sor.

07:15 A kis hableány
Am. animációs sor.

07:40 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:05 Kacsamesék
Am. animációs sor.

08:30 A gumimacik
Am. animációs sor.

08:55 Balu kapitány
kalandja
Am. animációs sor.

09:20 Balu kapitány
kalandja
Am. animációs sor.

09:50 Konstruktíva- Az 
építő műsor

10:25 Extreme-E 
magazin

11:05 Poggyász
11:40 Értékteremtők
12:20 Erdőmánia
12:55 Need for Speed

Amerikai, angol, 
francia akció film

15:45 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 James Bond - A 

holnap markában
Angol, amerikai ak-
ció film

22:50 Amerikai pite - 
Az esküvő
Amerikai, német 
vígjáték

00:55 30 nap maximum
Francia vígjáték

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:20 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:25 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
09:55 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: 

Herencsény
13:50 Itthon vagy!
14:15 Bolondos vakáció

Magyar filmvígjáték
15:35 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés
15:40 Kastélykörút
16:05 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Nekem
a Balaton

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Butch Cassidy és 

a Sundance Kölyök
Angol westernfilm

21:35 Legénylakás
Angol játékfilm

23:35 Kenó
23:37 Időjárás-jelentés
23:40 Tízezer dolláros 

megbízás
Angol bűnügyi film

01:10 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Időjárás-jelentés
07:05 Opera Café
07:30 Promenád
08:00 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:25 Evangélium
08:55 Novum
09:20 Multiverzum
09:50 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
különkiadás

10:45 Öt kontinens
11:10 Tízezer nap

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Dvsc
14:30 Szabadidő
15:05 Kékek
15:35 U23-as atlétikai 

Európa-bajnokság
19:20 Vizes világbaj-

nokság - Nyílt 
vízi úszás

20:10 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

21:05 Vizes világbaj-
nokság – 
Műúszás

22:00 Vár a Kárpát-
medence

22:10 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

07:05 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

08:05 Bringasport
08:30 Vizes világbaj-

nokság – 
Műugrás

09:40 U23-as atlétikai 
Európa-bajnokság

11:00 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

12:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Műúszás

14:05 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

15:10 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

16:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

18:30 Értékelő műsor:
Labdarúgás

18:50 Triatlon
21:40 U23-as atlétikai 

Európa-bajnokság

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:30 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:45 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:20 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:00 Privát kopók

Kanadai filmsor.
11:00 Privát kopók

Kanadai filmsor.
12:10 Célirány
12:55 Extralarge

Olasz akcióvígjá-
ték-sor.

15:15 Piedone 
Hongkongban
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akció-
film-sor.

20:05 Godzilla 2. - A 
szörnyek királya
Amerikai-japán 
akciókalandfilm

22:55 Végképp eltörölni
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:40 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

07:05 Marvel
Angol animációs sor.

07:30 A kis hableány
Am. animációs sor.

07:55 Timon és Pumbaa
Am. rajzfilm sor.

08:20 Kacsamesék
Am. animációs sor.

08:45 A gumimacik
Am. animációs sor.

09:10 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

09:40 Fald fel
10:15 SpaTrend-Well-

ness & Életmód-
Extra

10:55 Több mint TestŐr
11:30 Életmódi
12:10 SuperCar
12:45 Az Álomotthon
13:25 Angry Birds - 

A film
Am., finn vígjáték

15:30 47 Ronin
Amerikai, angol, ja-
pán kaland film

18:00 Tények
18:55 A hobbit

Amerikai, új, 
zélandi kaland film

22:20 Angyalok gyilkosa
Amerikai thriller

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Nyár 23
07:55 Időjárás-jelentés
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:06 Királyi csarnok - 

A Szent István 
Bazilika és a 
Szent Jobb

08:23 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:30 Örvényben
09:40 Aki egy embert 

megment
10:00 Katolikus krónika
10:25 Mindennapi
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Mindennapi
11:00 Evangélikus is-

tentisztelet 
közvetítése 
Sajógömörből

11:01 Templomaink
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Kisnána
13:55 Itthon vagy!
14:20 Házasságból 

elégséges
Magyar romanti-
kus film

15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:50 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:05 Kastélykörút
16:35 Apás vakáció

Szlovák családi 
filmsor.

17:15 SzerencsePerc
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Vár a Kárpát-

medence
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Magyarország, 

szeretlek!
20:10 Ünnep 

Acapulcóban
Angol zenés film

21:50 A nagy akció
Filmvígjáték

23:25 Kenó
23:30 Időjárás-jelentés
23:35 Végakarat

Angol játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Világ
07:35 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:55 Ízőrzők:

Herencsény
09:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve

10:00 Főmenü: Nekem 
a Balaton

11:00 Magyar világ
11:25 Hazajáró
11:55 Útravaló
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Triatlon
15:30 Strandröplabda 

Országos 
Bajnokság

16:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

17:25 Triatlon
19:05 Triatlon
20:40 Kékek
21:10 Vizes világbaj-

nokság – 
Műugrás

22:00 Vár a Kárpát-
medence

22:05 A lélek megindul 
- Kucsera Fe-
renc vértanúsá-
gának története

23:05 A Nagyok

07:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

11:00 Strandröplabda 
Országos 
Bajnokság

13:15 Felvezető műsor: 
Vízilabda

13:30 Vizes világbaj-
nokság – 
Vízilabda

14:40 Értékelő műsor: 
Vízilabda

15:00 Vizes világbaj-
nokság – 
Műugrás

16:00 Atlétika – 
Gyémánt Liga

18:10 Vizes világbaj-
nokság - Nyílt 
vízi úszás



Közösség2023. 
július 5.8

A Hagyományok Háza 
Hálózat – Kárpátalja 
támogatásával idén két 
tábort is rendeztek kár-
pátaljai fiataloknak. A 
viski és a sátoraljaújhe-
lyi nyári eseményekről 
Pál Katalin, a kárpátal-
jai hálózat vezetője szá-
molt be.

A Viski Népzenei, 
Néptánc- és Kézmű
vestábor megszervezé-
se az ismert helyzet és a 
pandémia miatt régóta 
szünetelt, pedig fontos 

szerepe van a Felső-Ti-
sza-vidéki szórványból 
érkező  fiatalok képzésé-
ben. Az idei találkozón jú-
nius 11–15. között – a he-
lyi tanárok mellett – fő-
leg erdélyi oktatók vettek 
részt, összesen tizenöten. 
Az összefogást jellem-
zi, hogy a tábor finanszí-
rozásában az Erdélyi Ha-
gyományok Háza Alapít-
vány és a Csoóri Sándor 
Alap is részt vállalt, a Há-
lózat pedig szakmai part-
nerként vett részt a meg-
valósításban.

A tábor vezérfona-
la a találkozás lehetősége 
volt, a fókuszban két táj-
egység, Kalotaszeg és Rá-

Kárpátaljaiak nyári táborai a Hagyományok Háza Hálózat szervezésében

„Egy nagy családként 
éltük meg”

baköz állt: az előbbit erdé-
lyi, az utóbbit magyarorszá-
gi tanárok okították. A dél-
utáni programokba a helyi 
kézműveseket is bevontuk. 
Az együttlétet színesítette 
az erdélyi zenészek három 
koncertje: Visken, Técsőn 
és Sajánban.

 Az idén – a korábbinál 
kevesebben, adminisztratív 
okokból – nyolcvanan ér-
keztek a kárpátaljai telepü-
lésre, a vendéglátók nagy 
szeretettel fogadták a vendé-
geket. A helyiek aktívan vet-

tek részt a programokban, az 
esti táncházakban is ott vol-
tak, az egybegyűltek kiszol-
gálásába, uzsonnakészítésbe 
is besegítettek, s a helyi ön-
kormányzat is kitett magá-
ért. A táborzárót az önkor-
mányzat képviselői is meg-
tisztelték jelenlétükkel. 

A folytatásra nem kel-
lett sokat várni, június 18–
24. között Sátoraljaújhely 
adott otthont a XXVII. Kár-
pátaljai Népzenei, Nép-
tánc- és Kézművestábornak. 
Idén második alkalommal 
szerveztük a rendezvényt 
„Zemplén fővárosában”. 
A Rákóczi tábor ugyan-
csak benépesült, közel fél-
ezer gyerek, kísérő, pedagó-

gus – javarészt Kárpátal-
járól – gyűlt össze; ilyen 
létszámmal otthon a talál-
kozót nem tudtuk volna 
megoldani, s nem titkolt 
célunk volt a kárpátaljai-
ak „kimozdítása”. A rész-
vételt meghívásos alapon 
biztosítottuk, a viski tá-
borba is tizennégy telepü-
lés fiataljait vártuk. 

A programok összeál-
lításánál azokat az együt-
teseket, folkműhelyeket, 
művelődési házakat szó-
lítottuk meg, akik részt 
vettek a Hagyományok 
Háza mentorprogramjá-
ban. A megnyitón egyéb-
ként ezek az együttesek 
egyben számot is adtak 
egész éves munkájuk-
ról. Egy másik alkalom-
mal az általunk kinevelt 
táncházzenészek mutat-
koztak be. Szomorú, hogy 
az ismert okok miatt e mu-
zsikusok Magyarországon 
élnek, de próbáltuk ben-
nük tartani a lelket. En-
nek jegyében a találko-
zón hat kárpátaljai együt-
tes mutatkozhatott be. A 
házigazda Pál István Sza-
lonna és Bandája min-
dent megtett, hogy ezek 
az együttesek máshol is 
felléphessenek.

 A sátoraljaújhelyi ta-
lálkozót a viski szerves 
folytatásának tekintet-
tük, olyannyira, hogy akik 
mindkét eseményen részt 
vettek, azok ugyancsak 
elfáradtak, de ennek nem 
adták tanújelét. A hely 
ideális a közös munká-
hoz, hiszen egy hegy te-
tején éltünk, s el voltunk 
zárva a külső hatásoktól. 
Hiába voltunk félezren, a 
hetet az öröm hatotta át: 
egy nagy családként él-
tük meg.

Hagyományok Háza 
sajtószolgálata

Újból bebizonyosodott, 
hogy a Petőfi által meg-
énekelt dicső természet 
egyben nagyon bölcs is. 
Mert másként miként 
értékelhető, hogy a Kár-
pátalja alföldi részein 
mért évi 550-600 milli-
méternyi átlagos csapa-
dékmennyiség növénye-
ink számára egyben a 
legoptimálisabb is, plá-
ne, ha az égi áldás ha-
vonkénti eloszlása is an�-
nyira egyen-
letes, mint az 
idei eszten-
dőben.

– Az eső-
zések szem-
pontjából va-
lóban így néz 
ki egy ideá-
lis év? – elő-
ször ezt a kér-
dést tettük fel 
Fedinisinec 
Erzsébetnek, 
a Beregszászi 
Meteoroló-
giai Állomás 
vezetőjének.

– Sok év-
ve l  eze lő t t 
kezdtem a szakmát, így 
bátran kijelenthetem, 
hogy a 2023-as év idő-
járása a csapadékeloszlás 
tekintetében ideálisnak 
mondható. Hisz ne feled-
jük, hogy bár Kárpátalja 
lakóinak ma már csupán 
egy kisebb része kötelezte 
el magát az agrárium vala-
mely ágazata mellett, ám 
a tömbházakban lakók ki-
vételével szinte mindenki 
rendelkezik konyhakert-
tel. De még azok is érzé-
kelik a kiegyensúlyozott 
csapadékeloszlás pozitív 
hatásait, akik kertjeikben 
„csupán” virágokat, dísz-
növényeket termesztenek. 

Meteorológia – 2023. Félévi mérleg

Az arany középút
Hisz egy szélsőséges időjá-
rás ezeket a növényeket, il-
letve gazdáikat is komoly 
kihívások elé állítja. Gon-
dolom, sokan emlékeznek 
még a tavalyi bő ötven na-
pig tartó nyári aszályra és 
annak pusztító következ-
ményeire.

– Ezzel ellentétben most 
minden a legoptimálisabb 
forgatókönyv szerint ala-
kul?

– Megkockáztatom: 

igen. A június hónap fo-
lyamán átlagosnak mond-
ható, 46 mm csapadék hul-
lott, de nem két-három vil-
lámárvíz keretében, ha-
nem csendes eső formájá-
ban 30 napra szinte patika-
mérlegen adagolva. Az év 
hatodik hónapjában tizen-
egy esős napot regisztrál-
tunk. Ahogy mondani szo-
kás, ez a nem mindegy. A 
félévi csapadékmennyiség 
egyébként 231 mm-t tesz 
ki, ami egy jó közepes át-
lagnak felel meg.

– Azért a két héttel ez-
előtt átélt vihar valamelyest 
kilóg ebből a sorból…

– Való igaz, akkor a ha-

talmas lökésekkel érkező 
vihar félelmetesnek tűnt. 
Ám talán a gyors áthaladá-
sa miatt vidékünkön nem 
okozott jelentősebb káro-
kat sem az épített környe-
zetben, sem a vetésekben. 
Felhívnám a figyelmet 
arra, hogy a nyári orkán-
szerű viharokra érdemes 
felkészülni, hisz az elmúlt 
bő évtized tapasztalata azt 
mutatja, hogy az már a ká-
nikulai időszak rendszeres 
velejárója. 

– Apropó, kánikula…
– A teljes képhez hoz-

zátartozik, hogy az első 
nyári hónapunk az átla-
gosnál valamivel hűvö-

sebbre sikeredett. Csak a 
hónap harmadik dekádjá-
nak elején, pontosabban 
június 21., 22. és 23-án 
kúszott a hőmérő higany-
szája 30 fok fölé. Egyéb-
ként június 23-án 32 fo-
kot mértünk, s ez az idei 
rekord. Mindeddig kevés 
hőségnapban volt tehát ré-
szünk, amit, gondolom, az 
itt élők többsége nem na-
gyon bán. A strandszezon 
úgyis igazából most kez-
dődik, s ahogy az utóbbi 
években már megszokott, 
akár szeptember közepéig 
is kitart. 

Jó nyaralást!
Kovács Elemér

– Mi is a legfőbb gond 
az esti öntözéssel? – kérdez-
tük Molnár Ildikót, a Pro 
Agricultura Carpatica Alapít-
vány falugazdászát.

– Mielőtt a kérdésre vála-
szolnánk, egy gondolat erejé-
ig menjünk vissza egy néhány 
évtizedet, szüleink, nagyszüle-
ink fiatal korára – javasolja a 
szakember. – Akkortájt növé-
nyeink vonatkozásában jobbá-
ra még nem használták azt a fo-
galmat, amit ma úgy hívunk, 
hogy stresszhatás. Márpedig 
amikor a többnyire 23-25 fok-
ra felhevült talajt az ásott vagy 
a pumpakútból kiemelt, átlago-
san 8-10 fokos vízzel megön-
tözzük, akkor bizony növénye-

Öntözés korszerűen

Legjobb, ha a kora reggeli 
órákban locsolunk

Soha ne öntözzünk az esti órákban! Délután öt óra tájban fejez-
zük be a növényeink számára éltető csapadék kijuttatását! Ennél 
későbbi időpontban még a gyep locsolása sem célszerű, hangzik a 
szakemberek tanácsa. Akad olyan gazda (asszony), aki legyint az 
egészre, s azzal intézi el az egész ügyet, hogy eddig is így csinálta, 
és mégis rendben volt minden. A hosszú évek óta elfogadott gya-
korlaton mostanság legfeljebb annyit változtatott, hogy ügyel arra: 
a locsolóból, illetve a slangból kijuttatott víz lehetőleg ne kerüljön 
a levélzetre, hanem csak a gyökérzóna közeli talajra. 

inket komoly stresszhatás éri. En-
nek következményeként a vártnál 
lassabban fejlődnek, a betegségek-
kel szembeni ellenállóságuk pedig 
csökken. Mindezt számos tudomá-
nyos kutatás, sokszáz kísérlet bizo-
nyítja. Az egyszerű kertészkedő is 
felfedezhet a stresszhatásra utaló 
jeleket. Például a paprika levelei 
ilyenkor természetellenes módon 
meggörbülnek, a paszuly levelének 
széle megsárgul, az uborka lendü-
letes fejlődése visszafogottá válik.

– Azért a legtöbb kárpátal-
jai zöldségeskertben vas- és mű-
anyaghordókból, kiszuperált für-
dőkádakból langymeleg vizet ön-
töznek ki a tulajdonosok. Ilyen-
kor sem ajánlott az esti időpont?

– Bizony akkor sem. Tisztában 

kell lenni ugyanis azzal, hogy a nö-
vényünk gyökérzónájába kijutta-
tott víz mennyi idő után haszno-
sul. A különböző konyhakerti kul-
túráknál ez más és más időtarta-
mot jelent, de még a vízfelhaszná-
lás gyorsaságát illetően a leggyor-
sabban reagáló uborkánál is elte-

lik egy-másfél óra, míg a gyökér-
zónából a kilocsolt víz a gyökér-
nyakba jut. És szintén bő óra szük-
séges ahhoz, hogy ezt a levelek fel-
szívják és elkezdjék párologtatni. 
A folyamat tehát korántsem olyan 
egyszerű, mint ahogy azt hinnénk. 

A lényeg viszont az, hogy az este 
során, 7 és 8 óra tájban kijuttatott 
vizet növényünk úgy 10 óra tájban 
kezdi el intenzíven párologtatni. 
Ehhez hozzájön még a talajból el-
párolgó víz, ami együttesen jelen-
tősen megnöveli a lombozat köze-
lében a páratartalmat. 

– Ami a különböző gombabe-
tegségek melegágya.

– No, most kimondtuk a lé-
nyeget. A párás közeg a gombák 
szaporodásának ideális feltétele. 
Míg nappal az UV sugárzás jelen-
tős mértékben megakadályozza 

a gombaspórák gyors elterjedé-
sét, éjszaka szabad az út a gom-
baképletek növekedéséhez. Min-
denki megtapasztalhatja, hogy a 
nedves közegben a levéltetvek 
is nagyszerűen érzik magukat, 
gyorsabban terjednek. Azt szok-
tuk mondani, hogy ha a lombozat 

4-6 órán át nedves, 
akkor a különbö-
ző gombafertőzések 
kockázata igen ma-
gassá válik. Vonat-
kozik mindez nem-
csak a konyhakerti 
növényekre, hanem 
a gyepre is. 

– Mi tehát a te-
endő?

– Zöldséges -
kertünk öntözését 
időzítsük a reggeli 
órákra. Ideális eset-
ben ez a reggeli 6-tól 
9 óráig tartó idősza-
kot öleli fel. Reggel-
re a gyökérzóna ál-
talában lehűl 17-18 
fokra, tehát még a 
kútból frissen kiszi-
vattyúzott öntöző-
víz sem okoz komo-

lyabb stresszhatást. Persze a leg-
jobb az, ha a különböző tároló-
edényekben felmelegedett vízzel 
locsolunk. Így növényünk min-
den energiáját a növekedésre, a 
termés beérlelésére fordíthatja. 

Eszenyi Gábor
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Tisztelt Gazdatársaink!
Immár 500 napja tart a háború. Sosem voltak 

időszerűbbek a szavak, miszerint a gazda teszi a 
dolgát, szánt-vet, azt se tudván, ki fogja learat-
ni fáradságos munkája eredményét a szárba szök-
kent életet.

Minden nehézség ellenére, a jövőbe vetett erős 
hittel és bizakodással az idén is útjára indítjuk 
a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem ado-
mánygyűjtő kezdeményezésünket. Az akció szer-
vezésében kiemelt szerepet vállalnak partnereink 
a KMKSZ alapszervezetek, a történelmi egyházak 
és más civil szervezetek. A kárpátaljai gazdatársa-
dalom, cégek, szervezetek tavaly 119 tonna 405 ki-
logramm termény adománnyal támogatták a ked-
vezményezett intézményeket.

Az idén is az a célunk, hogy minden időjárá-
si viszontagság, a háborús károk ellenére elérjük, 
vagy meghaladjuk ezt a mennyiséget, mert sajnos 
sokkal több a rászoruló, mint az előző években.

Azt javasoljuk, hogy az adomány az eddigi jól 
bevált gyakorlat szerint a parókiákra, vagy a telepü-

lésen működő KMKSZ alapszervezeteken keresz-
tül a legközelebbi (vagy a legszimpatikusabb) gyűj-
tőpontra kerüljön. A gyűjtés ez év július 3-án indul 
és a kárpátaljai búzaösszeöntő ünnepségre 2023. 
augusztus 12-én Nagydobronyban az Irgalmas 
Samaritánus Református Gyermekotthon terü-
letén kerül sor a háború engedte keretek között.

A gyűjtőpontok helyszínei a megszokottak (re-
formátus líceumok, a Kárpátaljai Református Egy-
ház Diakóniai Központja, a Nagydobronyi Irgal-
mas Samaritánus Református Gyermekotthon, a 
munkácsi Szent Márton Karitász, a Sztojka Sán-
dor Görögkatolikus Líceum).

A Pro Agricultura Carpatika 
Alapítvány elnöke

Júliusban a szőlőben több fon-
tos zöldmunka elvégzése szük-
séges. Többek között: hajtás-
válogatás, tetejezés, kacsolás, 
fürtválogatás. Ezen munkák 
összességét nevezzük zöldmun-
káknak. 

A zöldmunkák célja: a szük-
séges lombfelület (levélfelület) 
kialakítása és fenntartása. Ez a 
hajtásszám és a haj-
táshossz beállításá-
val érhető el. A zöld-
munkák a tőke zöld 
részeire irányulnak, 
ezért a tenyészidő-
ben kerülnek elvég-
zésre. A mi klimati-
kus viszonyaink kö-
zött 1 kg termés ki-
neveléséhez 1,5 m2 levélfelületre 
van szükség. Az említet levélfe-
lület eléréséhez a felső fürt fölött 
8-12 levél szükséges. Tudnunk 
kell azt is, hogy a levél a vég-
leges mérete elérésének a feléig 
csak annyi asszimilátát állít elő, 
amelyet saját maga el is hasz-
nál. A szőlő intenzív növekedé-
si időszaka a tenyészidő első fe-
lére esik, amikor a hajtások na-
ponta 10-12 cm-t is nőhetnek. A 
hajtások az éves növekedési mé-
retük 60%-át virágzásig (június 
eleje) érik el. A nemes európai 
fajták virágzási ideje fajtánként 
változik, június elejétől kezdődik 

Júliusi zöldmunkák a szőlőben
és június közepére teljesen befeje-
ződik. A virágzás alatt semmilyen 
zöldmunka nem ajánlott! A zöld-
munkák egy részét virágzás előtt 
kell elvégezni, nagy részét azon-
ban csak a virágzás után.

A zöldmunkák több csoportba 
oszthatók. Ezek a rügy- és hajtás-
válogatás, kötözés, lombfal kiala-
kítása, hajtásfésülés, csonkázás, 

hónaljhajtások kezelése, 
levelezés, fürt- vagy vi-
rágritkítás. A szakszerűen 
elvégzett metszés nagy-
mértékben megkönnyíti a 
zöldmunkák elvégzését.

A csemege és bor-
szőlő fajták zöldmun-
ka igénye igen eltérő, de 
az egyes fajták között is 

igen nagy eltérések lehetnek. A 
borszőlőknél áltálában a legfonto-
sabb a termésmennyiség beállítása, 
ami virágzás után a fürtök ritkítá-
sával, a kötözéssel egy menetben 
elvégezhető. A tőkék egyéni meg-
terhelésének beállítása függ a tőke 
tenyészterületétől, a tőke kondíci-
ójától és a készíteni kívánt bor mi-
nőségétől is. Ha jó minőségű bort 
szeretnénk előállítani, akkor ne ter-
heljük túl a tőkéket. A szőlő nö-
vényvédelme szempontjából fon-
tos továbbá, hogy a lombfal szel-
lős legyen.

Tetejezés. Az idei évben a 
megszokottnál hamarabb kellett 

ezt a műveletet elvégeznünk, nor-
mál esetben július közepén-végén 
vágjuk vissza a hajtásokat, hogy ne 
nője túl a tám endszert, az idei év-
ben azonban a szőlő igen erős haj-
tásnövekedést mutat, ami miatt a 
tetejezés előre hozódott. 

Kacsolás. A szőlő korai vis�-
szavágása, tetejezése következ-
tében sok oldalhajtás úgyneve-
zett kacs képződik, ezek a fürt-
zónában túlzott lombosodást, ön-

árnyékolást, nehéz növényvédel-
met okozhatnak, amit kerülni sze-
retnénk. Ezért legalább a fürtzó-
nában a kitörő kacsokat törjük ki, 
ezzel biztosítva a fürtök megfele-
lő fényellátottságát.

Levelezés. Köztudott, hogy az 

ok a fürtök, amelyeket a nap su-
garai közvetlenül érnek, nagyobb 
cukortartalommal szüretelhetők, 
illetve a növényvédelmük is ha-
tékonyabb. Azonban a levelek el-
távolítása idejekorán a fürtzóná-
ból több gondot is okozhat, mint 
amennyi előnnyel jár. A magas 
UV sugárzás hatására a bogyókon 
napégési tünetek jelentkezhetnek, 
amelyek könnyen összetéveszthe-
tő a fakó- vagy feketerothadás tü-

netével. Napégésnél csak a fürtök 
napos oldalán lesznek hibás sze-
mek, amelyeknek a színe világos-
barnává változik, a fürtök belső 
oldala teljesen ép marad.

Fürtválogatás. A fürtök ritkí-
tása, mint ahogy minden ritkítási 

folyamat a gyümölcstermesztés-
ben, igen nehéz feladat. Minden 
gazda nehezen vág vagy dob 
le termést a tőkéről vagy gyü-
mölcsfájáról. Azonban a keve-
sebb gyakran több, az újabb ne-
mesítésű ukrán csemegeszőlők-
nél gyakran előfordul 1-3 kilo-
grammos fürtméret is, amely-
nél az egy fürt/hajtás terhe-
lés is sok lehet a tőkének. Míg 
egy kisfürtű borszőlőnél – pél-
dául Traminer, Ottonel musko-
tály, Olasz rizling – a hajtáson-
ként két fürt sem nagy terhelés 
a tőkének, mivel a fürtök átla-
gos mérete 200 gramm körül 
van. A fürtválogatás elvégzése 
előtt mindig vegyük figyelem-
be a fajta sajátosságait.

Az idejében és szakszerűen 
elvégzett zöldmunkák egy vegy-
szeres növényvédelemmel is fel-
érhetnek. Ezért törekedjünk min-
dig a szellős lombfal kialakítá-
sára, optimális terhelés beállí-
tására, mindig végezzük el idő-
ben a zöldmunkákat. Ha min-
den szabályt betartunk és min-
den munkát időben elvégzünk, 
akkor minden évben egyformán 
élvezhetjük, csodálhatjuk a szőlő 
termését, magunk és családtag-
jaink részére pedig finom, vegy-
szermaradéktól mentes termést 
tehetünk az asztalra.

Varga István, 
a „Pro Agricultura 

Carpatika” Kárpátaljai 
Megyei Jótékonysági 

Alapítvány falugazdásza

Lehetőség nyílt arra, 
hogy megduplázzuk a 
termelhető friss, házi 
zöldség mennyiségét, hi-
szen nyár közepére a 
konyhakertek ágyásaink 
fele megüresedett. Mit 
hogyan vessünk?

A nyár derekáig a ve-
teményes ágyások egy ré-
széből már elfogyasztottuk 
az ott termett zöldborsót, 
a spenótot, a hónapos ret-
ket, a fejes salátát, a korai 
karalábét és a föld kihasz-
nálatlan, csak a gyomok 
szaporodnak rajta. A gon-
dos kertész ezt azonban 
megelőzi azzal, hogy ket-
tős termesztési rendszert 
alkalmaz, vagyis másod-
vetést végez. Számos zöld-
ségféle magját lehet még 
július közepéig elvetni az-
zal a tudattal, hogy ezek 
– a nálunk szokásos idő-
járás mellett – még kifej-
lődnek és fogyasztásra al-
kalmas terményt érlelnek.

Ennek természetesen 
vannak következetesen 
betartandó feltételei, ame-
lyek azt a célt szolgálják, 
hogy az elvetett magvak 
gyorsan kikeljenek és tem-
pós növekedéssel kifejlőd-
ve még a kora őszi fagyok 
előtt betakaríthatóak le-
gyenek.

A munka a kiürült vete-
ményes ágyak kitisztításá-
val kezdődik: minden nö-
vény maradványait ki kell 
szedni a földből és ki kell 
kapálni a gyomokat is.

Feltétlenül szükséges 
a talajt felfrissíteni; erre a 
célra a kötött agyagtalajo-

Ne halogassuk: itt a 
másodvetés ideje

kon folyami homokot, vagy 
érett komposztot, a laza ho-
moktalajokon rostos tőze-
get, komposztot, vagy érett 
istállótrágyát használhatunk. 
Ezek felvehetőségét négy-
zetméterenként 5-10 dkg 
nitrogéntartalmú műtrágya 
(péti só, ammóniumnitrát, 
karbamid) kiszórásával se-
gíthetjük elő.

Ezután következik a ta-
laj felásása, meglazítása és 
összekeverése a talajjavító 
anyaggal és a műtrágyával, 
majd a rögök szétaprózása, 
elegyengetése, a kedvező 
magágy elkészítése. Tartós 
szárazság idején már ilyen-
kor feltölthetjük a talajt ön-
tözővízzel.

Jól válogassuk meg a 
fajtákat!

Az elvetésre kerülő nö-
vényeknek azokat a fajtá-
it válasszuk, amelyek rövid 
tenyészidejűek, de jól tűrik 
az augusztusi kánikulát ép-
pen úgy, mint az októberi 
hirtelen hőcsökkenést. Elő-
nyös helyzetet teremt, ha be-
tegségeknek ellenálló fajták 
magját vetjük.

Milyen zöldségféléket 
termeszthetünk nyári má-
sodvetéssel?

Az uborkának a fürtös, 
berakó fajtái alkalmasak má-
sodvetésre. Ez a növény tipi-
kusan vízpazarló természe-
tű, csak ott érdemes termel-
ni, ahol folyamatos öntözés-
re van lehetőség. Meghálál-
ja a kéthetenkénti tápoldatos 
öntözést is!

A zöldbab magja akkor 
kel ki gyorsan, ha a vetőma-
got elvetés előtt 3-4 órára 

beáztatjuk és megszikkadás 
után vetjük el, majd a vetést 
azonnal megöntözzük. Aján-
lom a nálunk még kevéssé 
ismert zöldhüvelyű fajtákat, 
amelyek nem szálkásak, de 
húsosak, ezért már a magvak 
kifejlődése előtt is érdemes 
a hüvelyeket fogyasztani. A 
zöldbab különösen a kelése 
és a virágzása idején kíván 
sok vizet!

A  burgonya  nyáron is 
ültethető. A kb. 50 gram-
mos, apró gumókat hűvös, 
nyirkos helyen egy réteg-
ben kiterítve előcsíráztat-
hatjuk; így az elültetett gu-
mók – ha elegendő vízhez is 
jutnak – gyorsan kikelnek.

A cékla gumója rendkí-
vül értékes saláta alapanyag, 
különösen a vitaminszegény 
őszi és téli időszakban. Mag-
jai gomolyban érnek be (egy 
gomolyban 3-4 mag), ezért 
a vetést úgy kell kiegyelni, 
hogy a szomszédos növé-
nyek egymástól 10 cm-re le-
gyenek. Egyébként: a fölös-
legessé vált növényeket más 
helyen el is lehet palántázni!

A téli retek új fajtái már 
most vethetőek. Mélyrétegű, 
laza, folyamatosan nyirkos 
talajban nagy, húsos, kel-
lemes zamatú, nem csípős 
gyökeret fejlesztenek.

Csemegekukor ica : 
gyorsan kelő és lendülete-
sen növekvő zöldségféle, 
amely a kertben egyes ré-
szek szétválasztására, kulis�-
szanövénynek is alkalmas. 

Sárgarépából  is a rö-
vid tenyészidejű karotta faj-
ták alkalmasak másodvetés-
re. A magokat érdemes ve-
tőszalagra ragasztva ültetni, 
mert ezzel megtakaríthatjuk 
a kellemetlen egyelési mun-
kát és vetőmagot is takarí-
tunk meg vele.

A kapor bármikor 

vethető (noha a rossznyel-
vek szerint ott kel ki, aho-
vá nem vetették és ahová 
vetették, ott meg nem kel 
ki). De érdemes szárítani 
is a téli időszakra!

A sóska magját a fák 
árnyékába is vethetjük, 
igen szívós, évelő le-
vélzöldség. A  most ve-
tett spenót még ősszel az 
asztalra kerülhet, de ha 
lombbal alaposan beta-
karjuk, akkor a legkoráb-
bi friss főzelék ebből ké-
szülhet.

A  p ó r é h a g y m á -
nak van ősszel vethető faj-
tája is, amely tökéletesen 
fagytűrő, télen is szedhető.

A  salátaféléket  (téli 
fejes saláta, rukkola, me-
zei saláta) és a káposztafé-
léket (fejes, kel, vöröská-
poszta, karalábé) palántá-
zással termeljük, de az idő 
előrehaladt, ezért ajánla-
tos most már inkább pa-
lántát vásárolni és azt el-
ültetni, mint saját palán-
tát nevelni. Most vethe-
tő a teljesen fagytűrő fod-
ros, vagy leveles káposzta, 
amely 80-100 cm magas, 
nagylevelű bokrot nevel; 
ez nemcsak kitűnő zama-
tú és vitaminokban gazdag 
táplálék, de dísze is lehet 
télen a kertnek.

A  gumós kömény  – 
amelyet még kevesen is-
mernek – nagyobb figyel-
met érdemelne. Most kell 
vetni és őszig kifejlődik; 
kiváló saláta, köret és töl-
tenivaló alapanyag.

Tessék tehát besze-
rezni a vetőmagokat és 
elővenni a sufniból a ta-
vasz óta pihenő ásót, mert 
ősszel csakis az arathat, 
aki nem volt rest nyáron 
vetni!
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Technika

Szolgáltatás

Munka

Otthon

www.karpatinfo.net
Eladó háza, lakása?

Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

Álmodj nagyot, tanulj nálunk, 
találd meg a hivatásod!

Légy te is a Kárpátaljai Magyar Líceum diákja!
Amennyiben befejezted a 9. osztályt és jelentkezel:
▪ anyanyelven tanulhatsz;
▪ nem kell felvételi vizsgát tenned;
▪ tanulmányi idő 2 év;
▪ ösztöndíjban részesülsz;
▪ igényelhetsz kollégiumot vagy a beutazás 
  megszervezését;
▪ sikeres érettségi után továbbtanulhatsz az Egán Ede
  Szakképzési Centrumban vagy a II. Rákóczi Ferenc 
  Kárpátaljai Magyar Főiskolán;
▪ Több mint 30 szakirányból választhatsz!

Jelentkezésedet leadhatod online (kml.org.ua) oldalon 
június 25-től július 31-ig!

Online jelentkezésedet munkatársaink segítik hétközna-
pokon 09:00-tól 15:00-ig (k.-e-i. sz.) a következő hely-
színeken: 
▪ Beregszász, Ivan Franko u. 14., a Főiskola 
   Egészségügyi Centrumának 1. számú  irodája.
▪ Nagydobrony, Róttag utca 3.
▪ Tiszapéterfalva, Rákóczi Ferenc utca 135.
▪ Kisgejőc, Egry Ferenc u. 48.
▪ Nagyszőlős, Sevcsenko u. 2., Római Katolikus Plébánia.

Felmerülő kérdéseidre az alábbi tel. számon kaphatsz vá-
laszt: +380507826573
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Beregszászban (Búcsú) 
Határmenti (Kutuzov) u. 147. 
szám alatt kertes családi ház 
eladó. Mob.: 095-9206222, 
+36203582273. 
Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Parasztház eladó Gáton. 
Mob.: 050-6749384. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 
Beregszászban (Ardó) össz-
komfortos kertes családi 
ház eladó. Érd.: +38095-
6500600.  Viber:  0620-
4489995, 0620-5514452. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Eladó egyszobás lakás Be-
regszászban a 5. emeleten. 
Mob.: 093-8179927. 

Eladó egy elektromos Kár-
páti sütő. Mob.: +38095-
3260426. 

Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Idős hölgy gondozását vál-
lalom házért cserébe. Mob.: 
097-5951811. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-

den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Háziállatok

Kismacskákat ingyen oda-
adom, jó kezekbe. Mob.: 
066-8371789.
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kRIMI Sport

Június 30-án 15 óra 30 perckor érke-
zett bejelentés a tűzoltókhoz egy magán-
portán keletkezett tűzről Középapsán 
(Szerednye Vogyanye), számol be a 
0312.ua.

A lángok a nyári konyhát borítot-
ták el, ahonnan átterjedtek a tulajdo-
nos és a szomszédok lakóházaira. A 

Hatalmas tűzvész a Rahói járásban: 
lakóépületek és autók égtek

tűz felszámolásán hét tűzoltóegység 
dolgozott.

17 óra 7 percre mintegy 450 négyzet-
méteres területen sikerült lokalizálni a tü-
zet, majd 17 óra 45 perckor teljesen meg-
szüntették azt. Az okozott anyagi kár ér-
téke és a tűz okának megállapítása folya-
matban van. Áldozat nincs.

Nagyszőlősön június 28-án 10 óra kö-
rül a rendőrökhöz lopásról érkezett be-
jelentés.

Egy 29 éves helyi nő arról számolt be, 
hogy a parkban egy ismeretlen személy el-
lopott tőle egy hátizsákot, amelyben sze-
mélyes holmi volt és egy pénztárca kész-

Őrizetbe vették a férfit, aki kirabolt egy nőt a 
parkban

pénzzel, iratokkal, adja hírül a pmg.ua.
A környező terület átvizsgálásakor 

a rendőrök őrizetbe vették Tiszaszirma 
(Drotinci) község egy 58 éves lakosát, 
akinél megtalálták az ellopott hátizsákot.

A helyszínre nyomozócsoportot hívtak 
az eset további kivizsgálására.

Besétált egy templomba, majd kirámol-
ta a bejáratnál elhelyezett adománylá-
dát egy büntetett előéletű férfi az ung-
vári járási Nagybereznán június 30-án 
– tudatta a Nemzeti Rendőrség kárpát-
aljai kirendeltsége a hivatalos oldalán.

A lopást péntek este jelentették be a 
rendőrségen. A kérelmező elmondta, hogy 
eltűnt a pénz egy adományládából.

A hatóság munkatársai azonnal meg-

Templomból lopott adományt egy férfi az 
Ungvári járásban

kezdték a nyomozást, és hamarosan rábuk-
kantak a tolvajra. A gyanúsítottat a temp-
lomtól egy kilométerre fogták el egy bár-
ban. A tolvajról kiderült, hogy egy koráb-
ban már elítélt 44 éves rahoncai lakos.

A behatoló illegális cselekedetét a 
templomban lévő térfigyelő kamera is rög-
zítette. A férfinál megtalálták az ellopott 
2 500 hrivnyát, írja a Kárpátalja.ma.

A rendőrség büntetőeljárást indított.

A mentőszolgálat munkatársai bejelen-
tést kaptak, mely szerint a rahói járá-
si Barnabás (Kosztilivka) településen 
rosszul lett egy személy. A mentősök ki-
érkezésekor az egyik ápolónőt egy he-
lyi fiatalember megtámadta – adta hí-
rül a  Kárpátaljai Területi Sürgősségi 
Mentőszolgálat.

A mentő hét perc alatt a helyszínre 
érkezett. Korábban az őket felhívó sze-
mély magas vérnyomásra panaszkodott. 
A beszélgetéskor, melynek során tisztáz-
ták a beteg állapotát és a pontos címét, 
a medikus durvaságot tapasztalt a hívó 
fél részéről.

Megütötte a kiérkező mentőorvost egy férfi 
Kárpátalján

A mentőcsapat kiérkezésekor egy fi-
atalember dühösen kérdezte: „Kivel be-
széltem telefonon?”, majd arcon ütötte az 
autóból kiszálló ápolónőt. A férfi alkoho-
los befolyásoltság alatt állt, agresszíven és 
dühösen viselkedett. A helyszínre kihívták 
a rendfenntartókat is, akik büntetőeljárást 
kezdeményeztek a részeg férfi ellen, szá-
mol be a Kárpátalja.ma.

A bántalmazott ápolónőt agyrázkódás-
sal szállították kórházba.

A hölgyhöz, akihez eredetileg hívták a 
mentőt, egy másik medikus csapat érkezett 
ki. Kiderült, hogy nem volt szüksége sem 
kórházi, sem sürgősségi ellátásra.

Egy férfi brutálisan megvert egy já-
rókelőt június 11-én Munkácson, a 
Duhnovics utcában – tudatta a Novini 
Zakarpattya internetes hírportál.

A hírt a rendőrség csak június 30-án 
hozta nyilvánosságra.

A nyomozás során kiderült, hogy a két 
férfi között konfliktus alakult ki: egy mun-

Megvertek egy járókelőt Munkácson
kácsi férfi megjegyzést tett egy harkovi fér-
fira az általa használt nyelv miatt, mire a 
harkovi megverte a munkácsi férfit, majd 
elmenekült a helyszínről.

A rendőrségnek sikerült a nyomára 
bukkanni. A 29 éves harkovi férfit letar-
tóztatták, akár 5 évig terjedő szabadság-
vesztésre ítélhetik.

Egy autósiskola vezetője jogellenes 
juttatást kért egy házaspártól a sike-
res KRESZ-vizsga letétele érdekében 
– közölte a Kárpátaljai Megyei Ügyész-
ség sajtószolgálata.

A közlemény szerint a vezetőnek a 18 
ezer hrivnya kenőpénzért cserébe gon-
doskodnia kellett arról, hogy a nő fiktív 
képzésen vegyen részt az iskolában, va-
lamint arról, hogy a házaspár mindkét 
tagja sikeres elméleti és gyakorlati vizs-

Vesztegetésen érték egy autósiskola vezetőjét a 
Técsői járásban

gát tegyen. A nyomozás során az is ki-
derült, hogy a belügyminisztérium egyik 
ügyintézője is érintett volt a csalásban, 
mivel az elméleti vizsgán lehetővé tette 
más technikai eszközök csatlakoztatását 
a számítógéphez.

Az autósiskola vezetőjét a befolyásá-
val való visszaéléssel, az ügyintézőt pedig 
információhamisítással vádolják. Mindkét 
gyanúsítottat 24 órás házi őrizetbe helyez-
ték, írja a Kárpátalja.ma.

A beregszászi rendőrség munkatársai 
büntetőeljárást indítottak egy férfi el-
len, akinél alpha-PVP pszichotróp ká-
bítószert találtak –  közölte  a Nemzeti 
Rendőrség kárpátaljai kirendeltsége a 
hivatalos oldalán június 28-án.

A hatóság munkatársai korábban 
olyan információk birtokába jutottak, 
mely szerint illegális tudatmódosító szer-

Kábítószert találtak egy férfinál Beregszászban
rel rendelkezik egy Zsitomir megyei la-
kos, aki ideiglenesen tartózkodik Be-
regszászban.

A bűncselekményben érintett férfit jú-
nius 27-én tartóztatták le. A gyanúsított-
nál különösen veszélyes alpha-PVP kábí-
tószert találtak.

Az ügyben tart a nyomozás, számol be 
a Kárpátalja.ma.

Néhány sorban
Az ukrán labdarúgás élvonalában, és a 
másodosztályban is elkezdték a felkészü-
lést a 2023–2024-es idényre.

A Premier Ligában legutóbb ezüstér-
mesként végző Dnyipro-1 nem csak a ha-
zai bajnoki mérkőzéseit rendezte Ungvá-
ron, de a mostani felkészülési időszakban 
is Kárpátalját választotta az edzőmeccsei 
helyszínéül. 

Az Olekszandr Kucser által irányított 
alakulat előbb a megyei bajnokságban sze-
replő Nagyszőlőssel mérkőzött meg, majd 
a másodosztályba idén feljutó Huszti FC 
volt az edzőpartnere.

Az ugocsaiak ellen 5-0-ra nyertes 
Dnyipro-1 góljait Kohut, Babenko, Purita, 
Blanko és Huculjak szerezték. A husztiak el-
len 4-1-re nyert az ukrán bajnokság mellett a 
Bajnokok Ligájára is készülő Dnyipro-1. Ek-
kor Kohut, Gorbunov, Kivinda és Zsdanov 
volt eredményes, míg a husztiak szépítő ta-
lálatát Vaszil Luciv szerezte.

Mindkét mérkőzésnek az ungvári 
Avangard stadion adott otthont.

***
A történelme legnagyobb sikereként az 
országos élvonalban nyolcadikként végző 
Minaj FC szintén megkezdte a felkészülést 
a július 29-én induló szezonra.

Volodimir Saran együttese első felké-
szülési mérkőzésén 1-1-re végzett az él-
vonalból most kieső Metaliszt Harkiv el-
len. Szincsuk találatával a vendégek sze-
rezték meg a vezetést a 27. percben, de for-
dulás után Holub egalizálta az eredményt.

Az előzetes tervek szerint a kárpátal-
jai együttes a későbbiek során még egy-
szer megmérkőzik majd a Metaliszttal, de a 

felkészülés során találkozik a Dnyiproval, 
a Huszt FC-vel, a Ruh Lvivvel, és a 
Krivbásszal is.

A megyei labdarúgó kupában a negyed-
döntő mérkőzéseit rendezték a hétvégén.

Szinte minden párharcban az esélye-
sebbnek számító csapatok kerültek ki győz-
tesen a párharcból, így a megyei bajnokság 
két éllovasa, a Técsői FC és Nagyszőlős is 
biztosan jutott a legjobb négy közé.

Eredmények: Técső – Irhóc 2-0, 
Onokóci Medea – Nagyszőlős 0-3, FC 
Zirka SPAR Linci – Ilosvai Buzsora 2-7, 
Őrdarma – Szlatinai Máramaros 0-5.

A fináléba kerülésért Nagyszőlős – 
Szlatina és Ilosva – Técső párharcokat 
rendeznek.

***
A hetedik fordulónál tartó Beregszászi já-
rási-bajnokságban Királyháza vezeti az öt-
csapatos mezőnyt 12 ponttal, míg a máso-
dik helyen álló Beregszászi Spartának 10 
pontja van.

***
Olimpiai részvételt harcolt ki az ukrán 

U-21-es labdarúgó-válogatott!
A Ruszlan Rotany által irányított ju-

niorcsapat a grúz-román közös rendezé-
sű korosztályos Európa-bajnokságon cso-
portjából a 2. helyen jutott tovább, majd a 
negyeddöntőben vesztett állásból fordítva, 
3-1-re legyőzte az esélyesebbnek számító 
Franciaországot.

Mindez azt jelentette, hogy az elődön-
tőbe kerüléssel az ukrán csapat kiharcolta 
a jövő évi párizsi olimpiai részvételi jogot.

A fináléba jutásért a korábbi csoport-
beli ellenfél, Spanyolország ellen lép pá-
lyára az ukrán együttes.

Az utóbbi napok legna-
gyobb visszhangját kivál-
tó magyar vonatkozású 
sporthírének számít, hogy 
Szoboszlai Dominik a német 
RB Leipzigtől a Liverpoolba 
szerződött. Jürgen Klopp csa-
patával 5 éves szerződést írt 
alá a magyar játékos.

A magyar válogatott még 
mindig csak 22 éves csapatka-
pitányáért 70 millió eurót fize-
tett Anglia egyik legnépszerűbb 
klubja, ami abszolút rekordnak 
számít magyar viszonylatban.

Szoboszlai két és fél éve 
szerződött az osztrák Red Bull 
Salzburgtól a Lipcsébe, ahol 
minden sorozatot beleszámol-
va, 90 mérkőzésen 20 gólt és 
21 gólpasszt szerzett, csapa-
tával kétszer elnyerte a Német 
Kupát is. A magyar válogatott-
ban 32 találkozón hétszer volt 
eredményes.

Szoboszlai a Liverpoolban folytatja!

A döntőig 7 mérkőzést megnyerve jutott fi-
náléba a magyar férfi junior kézilabda-vá-
logatott a vasárnap befejeződő német-görög 
közös rendezésű világbajnokságon, ahol az-
tán Sótonyi László együttese 30-23-ra alulma-

Ezüstérmes az U-21-es magyar férfi 
kézilabda-válogatott!

radt a társrendező német csapattal szemben.
A magyar együttes így is minden dicsé-

retet megérdemel, hiszen ebben a korosz-
tályban a világ második legjobb együttese-
ként joggal lehet büszke erre a teljesítményre.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Rejtvények2023. 
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Plusz egy vicc

2023. 26. szám meg
fejtése: A szenve-
délyhez méltó fel-
adat kell. 
Plusz egy vicc: – 
Fojtsd meg, Egon!

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Francia diós mézes
Mézes lapokhoz: 30 dkg liszt, 10 dkg porcukor, 1 ek. méz, 7 

dkg vaj, 2 tojás, 1 kávés kanál szódabikarbóna;
Diós piskóta: 6 db tojás, 15 dkg cukor, 3 ek víz, 0,5 dl olaj, 15 

dkg rétes liszt, 1/2 cs sütőpor, 10 dkg darált dió;
Krém: 3 db tojássárgája, 15 dkg kristálycukor, 2 cs vanília pu-

ding, 7 dl tej, 10 dkg porcukor, 25 dkg vaj.
Elkészítés: A mézes lapokhoz a hozzávalókat jól összedolgoz-

zuk, ha szükséges, még egy kis lisztet adunk hozzá. Két lapot sü-
tünk belőle. 25×35 cm-es tepsi tetején, 180 fokon 8-10 percig. A 
diós piskótához a tojásokat szétválasztjuk, a tojássárgákat habos-
ra keverjük 10 dkg cukorral, a vízzel, olajjal és a dióval. A tojás-
fehérjéket a maradék cukorral kemény habbá verjük, majd óvato-
san hozzáforgatjuk a diós masszát és a sütőporral elkevert lisztet. 
Abban a tepsiben sütjük amelyik tetején a mézes lapokat. 180 fo-
kon kb. 25 percig.

A krémhez a tojássárgákat a cukorral, tejjel és a pudingporral 
kikeverjük és sűrűre főzzük. A vajat a porcukorral kikeverjük, a 
kihűlt pudingos krémhez adjuk. A krémet két felé osztjuk, a tete-
jére teszünk félre egy keveset.

Összeállítjuk a sütit. Mézes lap, krém, diós piskóta, krém, mézes 
lap. Tetejét megkenjük a krémmel, amit félre tettünk.10 dkg darabos 
diót megpirítunk 1ek. margarinon, 1 ek. kristálycukorral, a krémre 
szétterítjük. De lehet egyszerűen csak porcukrot szórni a tetejére.
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MARK 
BOYLE-
IDÉZET

FADARAB!
NÉMET VÁROS
FÖLDBIRTOK-

RENDEZÉSI 
MŰVELET

BÓR
MÉLYEN VÉS

RÉGI 
SÚLYMÉRTÉK

NEGATIV SZÁM 
ELŐJELE

KELETI 
TÁBLAJÁTÉK

INDIAI 
TARTOMÁNY

FOSZFOR

ÁRASZTÓ

FÖLDBE ÁS

IRÁNI 
ROMVÁROS

4

IZLANDI 
VULKÁN

ÖREG, 
NÉMETÜL

MŰTEREM

MÉRTANI TEST

GÖRÖG BETŰ

FOLYADÉK-
FOGYASZTÁS

MADÁR, A BÉKE 
JELKÉPE

MÉTER

NÉMET 
LABDARÚGÓ 
(MICHAEL)

BECÉZETT 
RUDOLF

KIPLING 
FARKASA

MONITOR-
TÍPUS

GRAMM

KOPÓ

EGYNEMŰ 
FÉSÜ!

OLIMPIAI 
BAJNOK 

TORNÁSZ 
(ALEKSZANDR)
SÍK FELÜLETŰ

NÉMA TANÚ!

ÁZSIAI NÉP 
TAGJA

VASDARAB!

SUPERMAN 
KEDVESE (LOIS)

FRANCIA FOLYÓ

ZABSZEM !

ODAÉGETT 
(ÉTEL)

PASZULY

BIZONYOS KORT 
BETÖLT

EZÜST

KÓRHÁZI 
OSZTÁLY

FADARAB 
VÉGEI!

AFRIKAI 
SIVATAG

SZEMÉLYÜK

TÓNIKA

GYÁMPILLÉR

EGY SZÁL 
PALÁNTA

RÓMAI 1000

VERBUM 
JELLEGE

SOMMAG !

A két megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Érettségi vizsgán:
– Meddig tartott a harmincéves háború? – teszi fel 

a mentő kérdést a vizsgáztató.
– Nem tudom – válaszolja a nebuló.
– Gondolkozzon – próbál segíteni a vizsgáztató –, 

hány éves egy tizenegy esztendős kisfiú?
– Tizenegy!
– Nagyszerű! Akkor hány évig tartott a harminc-

éves háború?
– …

Kétbetűsek: AK, AL, 
ÁM, ÁU, EN, FA, GS, IN, 
KH, NA, NÍ, ÓÉ, SA, SO.

Hárombetűsek: ASA, 
EKE, ETZ, ILZ, IZA, KIS, 
NET, OVE, TAU, TÁV.

Négybetűsek: ANÓD, 
APÁS,  APIA ,  ATOM, 
ÁTNŐ, DEIM, DRÓT, 
EARL, ÉRÉS, ÉVIG, GALL, 
GUMÓ, IRIS, ITAT, LÁTÓ, 
LIZA,  MAAR,  MELY, 
RALI, RÓLA, TERA.

Ötbetűsek: ALKAR, 
ALMÁS, ELŐRE, EZRES, 

KENDE, LÓTEJ, MORZE, 
UNOKA.

Hatbetűsek: ELRONT, 
GÁTFAL, LÓDING, MART-
FŰ, RÁTESZ, TAFOTA, TE-
ODOR, ZLATAN.

Hétbetűsek: ALMA-
MAG, ERNYEDŐ, ETNI-
KAI, GENEZIS, IVÁSZAT, 
KALÓRIA, NAPELEM, SI-
ETTET.

Nyolcbetűsek: ÉKE-
Z E T E S ,  Í V E L Ő D É S , 
KARAKARA, LEHULLAT, 
LIFERÁNS, METÁNGÁZ, 
OPERAEST, TIZENEGY, 
VAZALLUS.

Tizenegy betűsek: SZE-
RELÉKFAL, ZENESZER-
ZÉS.

Tizenkét betűsek: KÖZ-
MŰJAVÍTÁS, SZÍNIGAZ-
GATÓ.

Optimistán áll a he-
téhez, csordultig van 
derűvel és remények-

kel. Minden tekintetben po-
zitív lesz a hangulata. Kife-
jezetten szépnek látja a vilá-
got és vele együtt a saját éle-
tét is. Jó hangulatával máso-
kat is megfertőz, akik szíve-
sen tartózkodnak a környeze-
tében. Ugyanakkor ez a hét 
tökéletes arra, hogy próbára 
tegye magát új dolgokban, il-
letve új körülmények között.

Szinte minden, ami-
be csak belefog, az si-
kerrel jár. A napokban 
semminek sem ma-

rad el az eredménye. Bármi-
lyen problémája adódjon, azt 
könnyűszerrel küzdi le, illet-
ve oldja meg. Már-már kifeje-
zetten mázlistának érzi magát, 
mintha csak minden jót Ön elé 
tolna a sors. Ha szeretné, hogy 
az egész hete ilyen varázslatos 
legyen, akkor egy pillanatra se 
veszítse el az optimizmusát!

Laza, nyugodt napok 
elé néz a hét elején. 
Szinte már egészen 

egyhangúnak ítélné a békessé-
get, mire a hét közepén szerte-
foszlik és egyszeriben rengeteg 
feladat szakad a nyakába. Bár 
kiválóan veszi majd az akadá-
lyokat, ügyeljen arra, hogy ne 
essen át a ló túloldalára és fe-
ledkezzen meg saját testi és lel-
ki szükségleteiről. A csillagok 
arra figyelmeztetik, hogy tudni 
kell kiszállnia a mókuskerékből.

Egészen isteni hét 
vár Önre. Jelentős 
napok következnek, 
amikor tetőfokára 

hág életében a boldogság 
és a békesség, méghozzá az 
élet több területén is. Min-
den úgy megy, mint a karika-
csapás, ritkán érezheti ma-
gát ennyire szerencsésnek. 
Még a régóta húzódó gond-
jaira is megoldást talál vagy 
leli meg azt a személyt, aki 
megoldja Önnek!

Kiváló a közérzete, 
testileg és lelkileg is 
kivételesen jó formá-
ban van. Ezzel együtt 

minden tekintetben azt ta-
pasztalja, hogy nagyszerűen 
alakulnak a dolgai. Jóval töb-
bet bír fizikailag és szellemi-
leg is, mint korábban, hiszen 
sokkal erősebbnek érzi ma-
gát. De azért ne éljen vissza 
energiaforrásaival, nem kell 
mindet teljesen kiaknáznia 
a héten.

Nagyszerű hét vár a 
jegy szülötteire. Ha je-
lenleg bármilyen prob-

lémás, kérdéses ügye van, az 
meg fog oldódni a napokban. 
Tele lesz energiával, minden 
tekintetben erősnek érzi magát, 
aki képes bármilyen problémá-
val szembenézni. Kicsit sem 
érzi magát fáradtnak, vagy el-
csigázottnak, így örömmel vesz 
minden újabb kihívást, amiben 
ez a hét is bővelkedni fog.

Az Univerzum hatal-
mas energiát küld Ön-
nek, hogy tevékeny és 

dolgos lehessen egész héten 
úgy, hogy a hét végére ne érez-
ze magát kifáradva. Ugyanak-
kor ez az energia mindent meg-
mozgat Ön körül és változáso-
kat idéz elő. Nem véletlenül érzi 
úgy, hogy most mindenre képes 
és emiatt fogja egyenesen ke-
resni a kihívásokat. Bármilyen 
téren akarjon is változtatni, azt 
most sikeresen meg is teheti!

Már hétfőn kellő po-
zitivitással indul neki 
a hetének és nem is 
csoda, hiszen szem-

mel láthatóan minden élet-
területe kedvezően alakul. 
Végre kiegyensúlyozottnak 
érzi magát. Plusz sokkal job-
bá válnak a kapcsolatai, min-
denkivel könnyedén szót ért 
és ha még valakivel konflik-
tusba is keveredne, azzal is 
sikeresen és rövid időn belül 
oldja meg a nézeteltérését.

A hét eleje lassú, de 
biztos változásokat 
hoz az életébe. Éle-

te minden területén javulás 
lesz megfigyelhető, még ak-
kor is, ha kezdetben pont az 
ellenkezője látszódna, misze-
rint inkább minden meg van 
rekedve. Kapkodás és a dol-
gok kényszeredett elindítá-
sa helyett inkább figyeljen! 
A hét előrehaladtával a na-
pok egyre mozgalmasabbak 
lesznek.

Egész héten csak úgy 
halmozza a sikereket. 
Kivételesen jó passz-
ban van, tele energiá-

val és szép reményekkel. Rit-
kán szokta ennyire pozitívnak 
és derűsnek látni a világot, mint 
amennyire mostanában látja. 
Márpedig ha ennyire pozití-
van gondolkodik, akkor tény-
leg csak jó dolgokat idézhet 
elő. Már csak egyedül a kap-
csolatainak kellene nagyobb 
figyelmet szentelnie!

Kellemes, nyári hangu-
latát most semmi sem 
ronthatja el. Pedig a hé-

ten akadhatnak kisebb problé-
mái, de azok sem lesznek szá-
mottevőek, ellenben töreked-
jen arra, hogy lehetőség sze-
rint minél gyorsabban megold-
ja őket, így nem harapózhat el a 
későbbiekben és tovább élvez-
heti a hét nyújtotta izgalmakat, 
amik Önre leselkednek. Barátai 
és szerettei tesznek arról, hogy 
egy percig se unatkozzon!

Akármilyen célokat is 
tűzzön ki a hétre, azok 
szinte kivétel nélkül 

megvalósulnak. Végre teljesnek 
és elégedettnek kezdi érezni ma-
gát. Fizikailag és szellemileg is a 
toppon van, és egész héten kitart 
Ön mellett az a lendület, amivel 
megkezdte a hetét. De figyeljen 
arra, hogy ne hajtsa túl magát. A 
hétvégén további élmények vár-
ják és szerettei örülnének, ha nem 
csak testileg van jelen.


